

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LÎNGĂ CONSILIUL DE MINISTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XI Nr. 2573

Joi 24 februarie 1955

8 pagini 25 bani

Poporul român stă ferm la postul său de luptă pentru apărarea păcii

FORUL cel mai reprezentativ al poporului nostru, Marea Adunare Națională, întrunit în cea de a 5-a sesiune, s-a pronunțat în unanimitate pentru sprijinirea cu toată tăria a Declarației Sovietului Suprem al U.R.S.S., care cuprinde un apel adresat popoarelor și parlamentelor din toate țările de a nu îngădui dezlănțuirea unui nou război, de a intensifica lupta pentru pace. Cu acest prilej, Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine a adoptat o declarație care constituie o nouă și puternică mătură a voinței de pace și de colaborare internațională a poporului nostru.

Poporul român respinge cu toată hotărârea uneltirile războinice ale cercurilor imperialiste din Statele Unite ale Americii și din statele care le urmează. El consideră că energia atomică trebuie folosită pentru a ajuta omenirii să-și îndeplinească aspirațiile sale spre progres și nu să externeze mase întregi de oameni sau să pustiască orașe și țări, câmine și ogoare. În cuvântarea sa cu privire la politica externă a guvernului R.P.R., tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri, a subliniat dintru început faptul că: „Partidul Muncitoresc Român și guvernul Republicii Populare Romine pun în centrul întregii lor activități lupta pentru pace și colaborare între popoare, vorbind în numele deschis al poporului; despre problemele internaționale și considerăm necesar să chemăm întregul popor să participe activ, în cadrul marelui lagăr al democrației și socialismului, la lupta pentru pace, pentru preîntâmpinarea unui nou război”.

Insuflețirea cu care se desfășoară pe întreg cuprinsul țării campania pentru strângerea de semnături pe Apelul de la Viena, avântul cu care oamenii muncii luptă în uzine, fabrici și pe ogoare pentru înflorirea și întărirea patriei, demonstrează în mod clar că poporul nostru participă, într-adevăr, activ la lupta pentru cauza nobilă a păcii.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a arătat în continuarea cuvântării sale, că lupta pentru pace — în fruntea căreia se află Uniunea Sovietică, Republica Populară Chineză, țările democrat-populare și forțele păcii de pretutindeni — a obținut unele rezultate importante ca stingerea focurilor de război din Coreea și Indochina și o oarecare slăbire a încordării internaționale în 1954. Aceasta datorită luptei perseverente dusă de lagărul păcii și socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică pentru rezolvarea chestiunilor litigioase pe calea tratativelor pașnice și pentru micșorarea încordării internaționale.

„Sensul profund al acestor evenimente — a spus tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — nu poate fi înțeles decât în lumina schimbărilor radicale ce au avut loc pe arena internațională în urma celui de al doilea război mondial”. Arătând în continuare că faptul constituirea lagărului mondial al socialismului și democrației reprezintă cea mai mare cucerire a popoarelor, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a spus: „Aceasta a avut drept urmare schimbarea radicală a raportului de forță între capitalism și socialism, în favoarea socialismului”.

Faptele au dovedit și dovedesc că atât pe tărâm politic cât și pe cel economic, pozițiile capitalismu-

lui au suferit o serioasă slăbire în comparație cu perioada dinaintea războiului și că această schimbare s-a produs în favoarea forțelor democratice și socialismului.

Este lesne de înțeles că această situație nu-i deloc pe placul claselor dominante din țările imperiale care speră să restabilească dominația capitalismului în lumea întreagă și adoptă o politică „de pe poziții de forță”, o politică de pregătire a unui nou război mondial. Cum altfel ar putea fi explicate crearea bazelor militare aeriene și navale în apropierea grănilor țărilor din lagărul socialist și formarea unor blocuri militare ca N.A.T.O. în Europa și S.E.A.T.O. în Asia de sud-est? Cum altfel ar putea fi explicat efortul pe care îl fac cercurile imperialiste pentru reînvierea Wehrmachtului care a adus atîta nenorocire multor țări europene?

Popoarele sînt însă conștiente de pericolul care se ascunde sub toate aceste acțiuni ale imperialiștilor americani și ale acoliților lor. În Franța, în Germania occidentală, în Italia, popoarele se opun reînvierii militarismului german. Statele iubitoare de pace din Europa și-au exprimat punctul lor de vedere în această problemă cu prilejul conferinței de la Moscova, care a constituit o puternică manifestare a unității acestor state, a vîgîlenței lor față de uneltirile cercurilor agresive din țările imperialiste. Statele participante la conferința de la Moscova, printre care și Republica noastră Populară, s-au declarat pentru rezolvarea problemei germane prin unificarea Germaniei pe baze pașnice și democratice, pentru organizarea unui sistem de securitate colectivă în Europa. Referindu-se la poziția guvernului țării noastre în această problemă tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a spus:

„... Republica Populară Română, alături de Uniunea Sovietică și de celelalte state participante la conferința de la Moscova, împotriva căreia se îndreaptă acordurile de la Paris, este gata să ia toate măsurile preconizate în Declarația de la Moscova, pentru întărirea securității și asigurarea păcii în Europa. Nu încapem îndoială că aceste măsuri pe care vom fi nevoiți să le luăm în cazul ratificării și aplicării acordurilor de la Paris, și în primul rînd încheierea unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între cele 8 țări participante la conferința de la Moscova, întărirea și lărgirea colaborării și asistenței mutuale între aceste state, crearea unui comandament militar unic vor demonstra cu prisosință că planurile cercurilor agresive din Occident li se opune o forță nu mai puțin puternică”.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej s-a ocupat, în continuare, de situația politică din Asia, uriaș continent pe care au avut loc adînci prefaceri sociale după război și unde Statele Unite acționează în sensul sugrumării mișcării de eliberare a popoarelor oprimate de imperialism. „De aceea — a arătat tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — ura împotriva politicii agresive a Statelor Unite ale Americii a devenit un sentiment unanim în Asia”.

Neținînd seama de aceste realități, neținînd seama de faptul că au pierdut monopolul armei atomice, reprezentanții cercurilor agresive din S.U.A. și din țările satelitate caută să intimideze lagărul păcii amenințînd cu un război atomic.

În același timp, Uniunea Sovietică — deși deține superioritatea în domeniul armei atomice și a celui cu hidrogen — s-a declarat în repetate rînduri pentru interzicerea folosirii acestor arme de exterminare în masă.

În ultima parte a cuvîntării sale, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej s-a ocupat de politica externă a țării noastre, spunînd în legătură cu aceasta: „Statul democrat-popular român face parte din marele lagăr al democrației și socialismului și se străduiește prin întreaga sa politică să contribuie la întărirea acestui lagăr și la succesul eforturilor sale îndreptate spre apărarea păcii și securității popoarelor”.

Referindu-se în continuare la legăturile de prietenie și colaborare pe care le are Republica noastră Populară cu alte state, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a subliniat faptul că: „Prietenia și colaborarea frățască cu Uniunea Sovietică, eliberatoarea și prietena noastră de neclintit, a fost și este principiul fundamental al politicii externe a poporului și guvernului nostru”.

Țara noastră tinde spre realizarea unor legături normale și cu țările capitaliste, în vederea dezvoltării relațiilor comerciale și culturale, în vederea păstrării păcii în lume. De asemenea activitatea diplomatică este îndreptată spre realizarea unor relații normale cu toate țările.

Dar în calea activității guvernului nostru de dezvoltare a colaborării internaționale, de lărgire a schimburilor comerciale și culturale între state, există greutăți și în primul rînd cele create de cercurile agresive din S.U.A. care alocă sume importante în fiecare an pentru finanțarea acțiunilor de subminare, de spionaj în țara noastră ca și în celelalte țări democratice. Referindu-se la aceste acțiuni, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a spus: „Cei ce nutresc speranța restaurării rînduiriilor capitalisto-moșierești în România, astăzi după zece ani de statornicere a puterii oamenilor muncii, pot să fie siguri că aceștia vor ști să-și apere patria și cuceririle revoluționare ca niște oameni care au trecut prin focul luptelor revoluționare și au învățat să-i bată pe dușmani”.

În încheiere, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a arătat că: „Țările din lagărul socialismului și democrației, în frunte cu Uniunea Sovietică, pot fi sigure că vom sta și de acum înainte ferm la postul nostru de luptă și vom face față cu cinste sarcinilor de răspundere care ne revin în marea luptă pentru apărarea păcii”.

În spiritul acestor cuvinte care cheamă poporul nostru la intensificarea luptei pentru cauza păcii, Declarația Marii Adunări Naționale a R.P.R. spune: „Conștientă de răspunderile sale în opera de apărare a păcii și a intereselor naționale ale Republicii Populare Romine, Marea Adunare Națională își exprimă hotărîrea de a întreprinde acțiuni practice în vederea stringerii legăturilor cu parlamentele altor țări. Orice inițiativă pentru realizarea acestui scop măreț va fi susținută cu căldură de către Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine, cu convingerea că astfel contribuim la întărirea păcii și colaborării internaționale”.

LUCRĂRILE CELEI DE A 5-A SESIUNI A MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Marți dimineata, la ora 10, s-au deschis lucrările celei de a 5-a sesiuni a Marii Adunări Naționale.

Sosirea conducătorilor partidului și guvernului a fost întâmpinată cu puternice aplauze de membrii Marii Adunări Naționale.

În lojile guvernului și Prezidiului Marii Adunări Naționale au luat loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Gh. Aposoi, Chivu Stoica, Al. Moghioros, general de armată Emil Bodnăraș, P. Borilă, D. Coliu, general locotenent Al. Drăghici, acad. M. Sadoveanu, S. Bughici, M. Dalea, Constanța Crăciun, acad. I. Murgulescu, membri ai guvernului și ai Prezidiului Marii Adunări Naționale.

În tribună se aflau membri ai corpului diplomatic, ziariști romini și străini și numeroși oameni ai muncii.

Sedința a fost prezidată de tov. C. Pirvulescu, președintele Marii Adunări Naționale.

Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate ordinea de zi a sesiunii care cuprinde un singur punct: discutarea Declarației Sovietului Suprem al U.R.S.S., în scopul adoptării unei Declarații a Marii Adunări Naționale a R.P.R., cu privire la propunerile cuprinse în Declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Președintele Marii Adunări Naționale și cuvîntul președintelui Consiliului de Miniștri, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, care este primit de către deputați cu aplauze puternice.

Cuvîntarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej cu privire la politica externă a guvernului R.P.R. a fost ascultată cu mare atenție și subliniată în repetate rînduri de vii aplauze.

La discuții au luat cuvîntul: Nicolae Vasu, Erou al Muncii Socialiste, deputat al circumscripției electorale Vitan din orașul București, Gh. Pruteanu, țaran muncitor, deputat al circumscripției electorale Răcoasa, regiunea Birlad, Kovacs György, scriitor, deputat al circumscripției electorale Covasna, Regiunea Autonomă Maghiară, acad. prof. Traian Săvulescu, președintele Academiei R.P.R., deputat al circumscripției electorale Ana Ipătescu, orașul București, Maria Moraru, vicepreședinta a Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., deputat al circumscripției electorale Muscel, regiunea Pitești, general locotenent Iacob Teclu, deputat al circumscripției electorale Zalău, regiunea Cluj, Anton Breitenhoffer, scriitor, deputat al circumscripției electorale Biled, regiunea Timișoara, Teodor Iordăchescu, deputat al circumscripției electorale Orlești, regiunea Pitești, acad. prof. dr. N. Gh. Lupu, deputat al circumscripției electorale Botoșani, regiunea Suceava.

După închiderea discuțiilor, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate o rezoluție prin care aprobă politica externă a guvernului R.P.R., expusă în cuvîntarea președintelui Consiliului de Miniștri, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Tovarășul dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, primit cu vii aplauze, a spus spre aprobare deputaților proiectul Declarației Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Într-o atmosferă însuflețită, deputații aprobă în unanimitate Declarația Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine.

Tov. C. Pirvulescu, președintele Marii Adunări Naționale a declarat apoi închise lucrările celei de a 5-a sesiuni a Marii Adunări Naționale. (Agerpres)

Din scrisorile primite la redacție

Semnăm Apelul, muncim, luptăm pentru pace

Scrisori, telegrame, fotografii sosesc în fiecare zi în redacția noastră venind din nenumărate colțuri de țară. Și fiecare din ele este o mătură a însuflețirii cu care tineretul sportiv al patriei noastre se alătură luptei pentru pacea și viața omenirii. În cuvinte simple sportivii își exprimă voința hotărîită de a apăra pacea, de a lupta din toate puterile pentru a împiedica războiul atomic. Totodată, prin cuvinte pline de indignare și de mînie ei condamnă încercările imperialiștilor de a dezlănțui un nou război.

Astfel, unul din corespondenții noștri din București ne-a vestit zilele trecute că, printre cei care au semnat Apelul, pentru pace la fabrica Kirov se află și doi cunoscuți sportivi ai acestei întreprinderi: fotbalistul Teodor Georgescu și jucătoarea de volei Ioana Bădescu. Aceștia își întăresc semnătura pe Apel obținînd însemnate succese în muncă. Astfel, Teodor Georgescu depășește norma cu 125 la sută. Ioana Bădescu depășește norma cu 120 la sută. Și ceilalți sportivi din această întreprindere se evidențiază reușind depășiri de peste 50 la sută.

De la Timișoara am primit o telegramă trimisă de către jucătorii echipei de handbal Metalul Tezaur metal care participă la întrecerile primei categorii. „Împreună cu toți muncitorii din întreprinderea noastră — ne scriu ei — semnăm Apelul de la Viena luîndu-ne angajamentul să muncim cu și mai mare strîngință în producție. Noi vrem să muncim în pace, vrem ca energia atomică să slujească celor mulți în interesul fericirii și progresului”.

Ne-au scris și jucătorii echipei de fotbal Flamura roșie Burdujeni și Avîntul Fălticeni. „Am semnat pe toții Apelul de la Viena. Sîntem convinși că hotărîrea militanților de oameni iubitori de pace, căreia ne alăturăm și noi, va pune stavilă uneltirilor celor care pregătesc un nou măcel mondial”.

„Știm că pentru a împiedica un vrăjmașii păcii să dezlănțuie un nou război trebuie să întărim semnăturile pe Apel printr-o muncă și mai hotărîită — așa își încep scrierile soarea membrii colectivului sportiv Voința Călărași. Noi dorim ca pacea să triumfe și vom lupta din toate puterile pentru a o apăra”.



Georgescu Teodor, muncitor fruntaș al întreprinderii „Kirov” și totodată jucător în echipa de fotbal a fabricii, semnează Apelul de la Viena. În stînga lui, așteaptă să-și pună semnătura împotriva pregătirii războiului atomic, jucătoarele de volei Sofia Dobrescu, Emilia Grumberg și Ioana Bădescu.

Cantitate sau calitate?

Timişoara sînt multe colective care se conduc după principiile sănătoase în acţiunea de dezvoltare a complexului G.M.A. Planificarea pregătirilor, de pildă, este făcută din vreme şi eşalonată pe toate lunile anului, în funcţie de specificul perioadelor. Astfel se prezintă situaţia la colectivul Ştiinţa I.P.T. şi la colectivul Progresul, unde angajamentele au fost depăşite cu procente mai mici (între 15 şi 40%) în schimb, purtătorii de însemnă sînt într-adevăr bine pregătiţi. Aci s-au ţinut antrenamente pentru fiecare probă, asigurîndu-se respectarea principiilor complexului. O dovadă a bunei pregătiri o constituie şi faptul că nici unul dintre aspiranţi nu a fost respins la examenul de control.

Sînt însă unele colective care consideră îndeplinirea angajamentelor drept un scop în sine. Consecinţele acestei concepţii cu totul greşite, a goanei după cifre mari, fără a se mai avea grijă de pregătirea aspiranţilor G.M.A. pot fi însă lesne observate. În dorinţa de a avea înregistraţi cît mai mulţi purtători, unele colective elimină orice preocupare ştiinţifică, fac o treabă pur formală şi cu totul depărtată de adevăratele scopuri ale complexului. Astfel este situaţia la colectivele Flamura roşie Nikos Be-

loianis şi la Flamura roşie Industria Lincei, unde majoritatea normelor s-au dat după 15 noiembrie, iar de la 25 decembrie s-au dat, în cîteva zile, toate examenele de control. Vă închipuiţi „pregătirile” efectuate de membrii acestor colective şi „saltul” realizat în pregătirea lor fizică. Un alt colectiv, în care se observă goana după cantitate este Constructorul. Colectivul Constructorul a dovedit (pe hirtie) că şi-a depăşit angajamentul cu 100 la sută. Precizăm: pe hirtie, deoarece în realitate, adică chiar pe carnetele de aspiranţi, sînt înregistrate norme care ne fac să credem că aci sau nici nu se cunosc normele G.M.A. sau, ceea ce e mai grav, e vorba de metode de muncă straine de cele pe care le folosesc activiştii domicii să-şi îndeplinească în mod conştiincios sarcinile.

Iată cîteva aspecte, care dovedesc că nu toate colectivele sportive privesc în mod just problema complexului G.M.A. Mai există încă tendinţa goanei după succese de suprafaţă, subestimîndu-se importanţa adevăratului scop al complexului. Considerăm că o asemenea concepţie este cu totul nesănătoasă şi ea trebuie părăsită de acei activiştii care o mai pun în aplicare. D. STANULESCU

SI-AU ALES CONDUCĂTORI

Pînă în prezent în cadrul colectivului sportiv Metalul 23 August au fost alese comitetele a opt cercuri sportive, datorită faptului că la arădarea din comitetul de întreprindere au sprijinit consiliul colectivului sportiv în această direcţie.

Recent, la secţia forje a uzinei a avut loc alegerea comitetului de cerc sportiv. La această şedinţă au fost prezente toţi membrii acestui cerc, pe lângă care se aflau şi 15 tineri, noi membri ai cercului. Cei prezenţi au luat cuvîntul la discuţii, analizînd temeinic felul în care a fost organizată activitatea sportivă în cadrul secţiei. Muncitorii şi tehnicienii au criticat comitetul cercului sportiv pentru lipsa lui de preocupare faţă de sporturile de bază.

În încheierea şedinţei a fost ales noul comitet de cerc din care fac parte muncitori fruntaşi şi sportivi activi, cum ar fi Vasile Ionescu, Eleonora Rotărescu, Alex. Ciocoiu şi alţii.

Petre Barbu
corespondent

Se pregătesc de alegeri

Colectivul sportiv Constructorul din Tg. Mureş a început din vreme acţiunea de pregătire a noilor alegeri. În primele zile ale lunii februarie a fost convocată şedinţa pentru prelucrarea instrucţiunilor şi pentru întocmirea planului de acţiune cu privire la alegerea organelor sportive sindicale. La această şedinţă au participat responsabilii sportivi din comitetul regional al sindicatului muncitorilor constructori, preşedinţii comitetelor de întreprindere precum şi consiliul colectivului sportiv Constructorul. A fost întocmit planul de acţiune, care a fost apoi repartizat pe oameni, fixîndu-se termene de executare a sarcinilor.

Printre altele, planul de acţiune cuprinde înscrierea de noi membri în colectivul sportiv, încasarea cotizaţiilor restante, organizarea de convorbiri la cluburi şi colţuri roşii, organizarea unui concurs de şah inter-cercuri, întîlniri de scrimă, fotbal, precum şi un concurs inter-cercuri la tenis de masă. Se vor scrie de asemenea articole la gazetele de perele, se vor afixa lozinci, se va face popularizarea celor mai buni sportivi.

În curînd va avea loc alegerea comitetelor de cercuri şi a delegaţiilor pentru conferinţa consiliului colectivului sportiv; alegerile trebuie să fie un prilej de analiză temeinică a activităţii sportive desfăşurate de-a lungul întregului an.

Ioan Păuş
corespondent

Pentru o mai rodnică colaborare între organizaţiile U.T.M. şi colectivele sportive din Cluj

Fără îndoială că, pe linia sprijinirii mişcării de cultură fizică şi sport din ţara noastră un rol hotărîtor revine şi Uniunii Tineretului Muncitor care, prin toate organizaţiile sale, are sarcina de a mobiliza tineretul în practicarea sportului.

Mergînd pe această linie, cea mai mare parte a organizaţiilor U.T.M. din oraşul Cluj au reuşit să ajute colectivele sportive în munca de întărire şi dezvoltare a activităţii sportive. Un bun exemplu în această privinţă îl constituie strînsa colaborare care există între colectivele sportive şi organizaţiile U.T.M. la Institutul Agrotehnic şi la Institutul Politehnic. În aceste organizaţii, secretarii U.T.M. precum şi membrii biroului U.T.M. au controlat permanent felul în care îşi îndeplineşte sarcinile responsabilul sportiv al biroului U.T.M.

Nu peste tot există însă aceeaşi strînsă colaborare între organizaţiile U.T.M. şi colectivele sportive. Sînt colective sportive în oraşul Cluj (Locomotiva 16 Februarie, Metalul Fl. roşie Ianoş Herbac, Constructorul, ş. a.) care nu sînt sprijinite suficient de organizaţiile U.T.M.

De asemenea, unii activiştii ai organizaţiilor U.T.M. nu îşi cunosc sarcinile pe linie sportivă, necontribuînd cu nimic la bunul mers al activităţii sportive în întreprinderea respectivă. Un exemplu în această privinţă îl constituie tov. Ti-

beriu Monica, care nu a participat la nici o şedinţă a consiliului colectivului sportiv Locomotiva 16 Februarie, deşi este responsabil cu sportul în comitetul U.T.M. La rîndul lor, nici tovarăşii din comitet nu au făcut nimic pentru a arăta tov. Monica lipsurile pe care le are în îndeplinirea sarcinilor sale.

Grav este şi faptul că în unele colective sportive sau în unele organizaţii U.T.M., colaborarea dintre colectivul sportiv şi U.T.M. este privită în mod cu totul formal. Aşa se explică faptul că preşedintele colectivului sportiv Metalul, Vasile Moldovan, nu cunoaşte numele agitatorilor U.T.M. care se ocupă cu educaţia sportivilor.

În general, toate aceste lipsuri se datoresc faptului că nici între comitetul oraşenesc C.F.S. şi comitetul oraşenesc U.T.M. nu a existat o strînsă colaborare. Comitetul oraşenesc U.T.M. nu a controlat prin activiştii săi felul în care organizaţiile U.T.M. îşi îndeplinesc sarcinile în problemele sportive.

Pentru viitor, ne propunem să asigurăm în toate întreprinderile şi instituţiile din oraşul Cluj o rodnică colaborare între organizaţiile U.T.M. şi colectivele sportive, spre o cît mai largă dezvoltare a activităţii sportive.

FRANCISC BALAC
responsabil sportiv al comitetului oraşenesc U.T.M. Cluj

O vrednică activistă voluntară

Cînd a păşit pentru prima oară pe poarta şcolii medii de cultură fizică şi sport din Galaţi, Tania Macarie nu era decît un nod de fată, tăcută şi timidă, cu două coaiffe blonde, ce-îi atîneau de-a lungul pieptului.

Au trecut cîţiva ani de atunci... Tania Macarie a terminat şcoala medie de cultură fizică şi sport şi a fost încadrată ca profesoară de educaţie fizică în oraşul Galaţi.

Încă din primul an de activitate pedagogică, Tania Macarie s-a evidenţiat ca bună profesoară şi o sportivă fruntaşă: categoria I-a la baschet, categoria II-a la volei şi gimnastică. Elevele ei i-au urmat, bineînţeles, pilda, fiind şi ele mereu printre primele, în întrecerile sportive.

În anul 1953, Tania Macarie a fost aleasă în comisia de pregătire

şi examinare G.M.A. pe oraş. Tania nu a dezminţit nici de data aceasta încrederea care i s-a acordat. Deseori, o găseai pe stadion îndrumînd pe toţi cei dormici să se împrietenească cu sportul.

Nu de mult, Tania Macarie a fost evidenţiată de către comitetul C.F.S. Galaţi, şi pe bună dreptate. Ea este o activistă sportivă voluntară fruntaşă pe oraş.

„Sînt hotărîtă — ne-a spus Tania Macarie — ca atît pe tîrîm profesional, cît şi ca activistă voluntară la comitetul C. F. S. Galaţi, să muncesc şi în acest an cu multă rîvnă, pentru ca mişcarea sportivă din oraşul nostru să ia un avînt din ce în ce mai mare”.

Noi avem toată încrederea în realizarea acestui angajament. A. Schenkman şi Gr. Birsan
corespondenţi



Haideţi băieţii Sîntem în urmă cu planul...

ŞTIRI G.M.A.

■ Peste 90 de tineri din Colectivul sportiv Constructorul Roman poartă acum însemna G.M.A. Dintre aceştia, 45 au obţinut calificativul „excellent”.

■ Tot din raionul Roman, corespondentul nostru Dan Mircea ne face cunoscut că încă trei sportivi de la colectivul Voinţa au reuşit să-şi treacă normele, cucerind însemna G.M.A. gradul II.

■ Cei 100 de elevi ai şcolii medii tehnice de cultură fizică din Bucureşti, care se găsesc în practică la cabana Muntele Roşu-Cucaş, au participat la un concurs pentru tre-

cerea noamei de schi din cadrul complexului sportiv G.M.A.

S-au evidenţiat în mod deosebit Mariana Severineanu, Duma Rudin, Dumitru Ologiu şi Ştefan Georgescu. Toţi elevii şi-au trecut norma cu calificativul „excellent”.

■ În comuna Cheia, regiunea Ploceşti, ne relatează corespondentul nostru Puiu Imbrescu, 40 de tineri muncitori şi-au trecut normele complexului G.M.A. la schi (gr. I). O bună pregătire au dovedit tinerii muncitori Vladimir Abăciş, Constantin Prunescu şi Vasile Popa.

In cele mai multe colective sportive sindicale din ţara noastră se desfăşoară în prezent alegerile comitetelor de cercuri şi secţii pe ramură de sport şi se pregătesc alegerile consiliilor colectivului sportive. Învînd din experienţa anului trecut, cînd munca de instruire a activiştilor nou aleşi nu s-a desfăşurat în ritmul cuvenit, fapt care a dus la întîrzierea îndeplinirii sarcinilor, în anul acesta se pune un accent deosebit pe instruirea activului imediat după alegeri. În dorinţa de a ajuta această acţiune, Secţia C.F.S. a Consiliului Central al Sindicatelor a pregătit o serie de materiale de îndrumare menite să arate noilor organe de conducere a colectivelor sportive sarcinile ce le revin în noua şi frumoasa lor muncă.

LA ROLUL ŞI SARCINILE COLECTIVULUI SPORTIV

Colectivul sportiv, unitatea de bază a mişcării noastre sportive, cuprinde muncitorii, inginerii, tehnicienii şi funcţionarii organizaţiilor sindicale, angajaţi la o întreprindere sau instituţie de stat, la un organ sau organizaţie de stat, cooperatistă sau cu caracter obştească sau la o persoană fizică sau juridică din formaţiunea particular-capitalistă, precum şi pe membrii lor de familie.

Principală sarcină a colectivului sportiv o constituie angrenarea

In ajutorul organelor sportive sindicale nou alese COLECTIVUL SPORTIV, UNITATEA DE BAZĂ A MIŞCĂRII DE CULTURĂ FIZICĂ ŞI SPORT (I)

maselor de oameni ai muncii şi a membrilor lor de familie într-o activitate educativă organizată, continuă şi educarea lor în vederea formării de constructori ai socialismului, sănătoşi, puternici, dezvoltăţi multilateral, pregătiţi pentru munca de înaltă productivitate şi gata de a lupta fără preget pentru apărarea scumpei noastre patrii. Colectivul sportiv îi pregăteşte pe sportivi pentru îndeplinirea sarcinilor însoţite de partid şi guvern, îi educă în spiritul patriotismului socialist şi al internaţionalismului proletar, în spiritul încrederii nestrămutate în victoria proletariatului internaţional în lupta sa împotriva exploatareii, pentru libertate, pace şi progres, în spiritul dragostei nemărginite faţă de marea ţară a socialismului victorios, Uniunea Sovietică. Colectivul sportiv asigură ridicarea nivelului tehnic sportiv al membrilor săi, în scopul ridicării nivelului performanţelor colectivului, ale asociaţiei şi ale ţării în scopul de a da reprezentativelor ţării sportive care să-şi apere cu onoare culorile în întîlnirile internaţionale.

În scopul îndeplinirii acestor sarcini de cinste, colectivul sportiv organizează educaţia fizică multilaterală a membrilor săi pe baza complexului sportiv G.M.A.; desfăşoară instruirea sportivilor şi asigură

participarea lor la competiţii; organizează concursuri de casă şi prima etapă a marilor competiţii de masă, asigură o propagandă şi o agitaţie sportivă vie, atrăgătoare, capabilă să deştepte interesele maselor de oameni ai muncii pentru activitatea sportivă; se asigură largirea continuă a bazei materiale a activităţii sportive, folosînd în acest scop resursele materiale ale colectivului precum şi iniţiativa şi capacitatea organizaţională a maselor de sportivi. Colectivul sportiv se preocupă de activitatea membrilor săi în producţie, de angrenarea lor în viaţa social-politică a ţării; în acest scop, colectivul sportiv are ca sarcină angrenarea sportivilor în întrecerea socialistă, în activitatea obştească precum şi în formele de învăţămînt ale organizaţiilor de masă şi în învăţămîntul profesional, în vederea ridicării calificării profesionale.

Unele dintre colectivele sportive cunoscînd aceste sarcini, le aduc la îndeplinire în bune condiţiuni. Colective ca Flamura roşie Oradea şi U.T.A. Arad, Metalul Reşiţa, Locomotiva P.T.T. şi M.C.F. din Bucureşti, Avîntul Simo-Geza din Tg. Mureş, Progresul Timişoara şi I.T.B. Bucureşti etc. au realizat în anii trecuţi frumoase succese pe această linie.

Alegerile organelor sportive sindicale trebuie să constituie un pas înainte pe acest drum şi o nădăjduire pentru îmbunătăţirea muncii în colective sportive, care încă mai îndeplinesc funcţiuni minore, de „suport” al unei secţii sau al unei echipe fruntaşe, fără a se preocupa de îndeplinirea tuturor celorlalte sarcini.

Colectivul sportiv funcţionează pe lângă un comitet de întreprindere, de instituţie, G.A.S. şi S.M.T., sau pe lângă un comitet raional cu mai multe întreprinderi din diferite ramuri de producţie, adică pe localitate. El poartă numele asociaţiei şi al întreprinderii sau instituţiei respective. Colectivul sportiv activează sub conducerea organelor sindicale pe lângă care funcţionează, a consiliului sportiv imediat superior al asociaţiei din care face parte şi a comitetului C.F.S. local.

B CONDUCEREA COLECTIVULUI SPORTIV

Organul superior de conducere al colectivului sportiv este adunarea generală, iar în perioada dintre două adunări generale colectivul este condus de un consiliu care aduce la îndeplinire sarcinile colectivului, prin cercurile, secţiile pe ramură de sport şi comisiile obşteşti permanente organi-

zate pe lângă consiliu. Activitatea colectivului sportiv se bazează pe munca obştească şi pe iniţiativa membrilor săi.

Adunarea generală a membrilor colectivului are următoarele atribuţii: alege consiliul colectivului, alege delegaţi pentru conferinţa raională, regională sau oraşenască a asociaţiei, aprobă planul de muncă şi bugetul colectivului, primeşte trimestrial rapoartele de activitate ale consiliului colectivului, aprobă calendarul sportiv al colectivului, ratifică hotărîrile luate de consiliu între două adunări generale, hotărîşte asupra evidenţierii sau lăzii de măsură disciplinare asupra membrilor colectivului. După cum reiese din aceste atribuţii, adunarea generală a colectivului se convoacă la trei luni, fiind obligatorie prezenţa a 2/3 din numărul total de membri. Adunarea generală trebuie organizată cu cea mai serioasă atenţie, dîndu-se posibilitatea desfăşurării critice de jos, stimulîndu-se iniţiativa membrilor colectivului şi urmîndu-se realizarea sarcinilor şi a angajamentelor luate în adunarea generală. Altfel, convocarea adunării generale devine o chestiune pur formală, cum s-a întîmplat în cursul anului trecut, la Colectivul Metalul Vasile Roată. Aci adunările generale s-au organizat cu regularitate, în schimb hotărîrile şi angajamentele luate au rămas literă moartă, pe hirtie.

O atenţie deosebită trebuie dată adunării generale, care se convoacă odată pe an, pentru alegerea organelor sportive.

Pregătirile atleților pentru sezonul de concursuri

În majoritatea colectivelor sportive din regiunea Hunedoara au început pregătirile în vederea noului sezon de atletism. În orașul Petroșani, de pildă, funcționează o școală sportivă de tineret sub conducerea profesoarei Maria Văcaru. Antrenamentele se fac deocamdată mai mult în sală și sînt completate cu ședințe în aer liber.

Metalul din Hunedoara, Locomo-tiva din Simeria și Școala de 10 ani din Deva acordă o atenție deosebită pregătirii atleților în vederea sezonului competițional. Toate aceste secții și-au pus la punct materialele și echipamentele sportive necesare concursurilor. În prezent, colectivul Locomotiva din Simeria reamenajează pista de atletism, pe care se vor desfășura diverse competiții atletice. Dacă la aceste colective activitatea se duce în condiții destul de bune, în schimb nu același lucru îl putem spune despre colectivele din Hațeg, Orăștie, Brad și Călan. Cu toate că și în aceste localități există mulți tineri dornici să practice atletismul, colectivele sportive subapreciază importanța acestui sport și, ca urmare, nu fac absolut nimic pentru popularizarea și organizarea concursurilor atletice.

(De la subredacția noastră din Deva)

Deși în orașul Baia Mare nu există cele mai bune condiții pentru pregătirea atleților în timpul iernii (lipsa unei săli se face mult simțită) și deși timpul a fost nefavorabil, totuși elevii școlii de tineret, sub conducerea lui Ferdinand Moscovici, fac cîte 4 ședințe de antrenament pe săptămînă. Aceste antrenamente se desfășoară pe pista stadionului „23 August”, în parcul Gheorghe Dimitrov, pe cărările Cîmpului Tineretii și la marginea pădurilor din împrejurimile orașului. Cel mai mulți dintre elevii școlii sînt reprezentanți ai colectivelor sportive Progresul, Metalul și Constructorul. În antrenamentele se pune accent pe pregătirea fizică generală și, în același timp, pe ridicarea pregătirii tehnice. În pregătirea de pînă acum, fiind scema și de prezența la antrenamente, s-au evidențiat tinerii: Gheza Almași, Alexandru Meșaros, Dumitru Cîntea, Irina Zegreanu, Magdalena Nagy, etc. Din păcate, pregătirile acestora nu se pot desfășura în cele mai bune condiții și din cauză că vestiarele stadionului „23 August” sînt ocupate cu... varză! Din acest motiv, atleții sînt obligați să se echipeze afară. Activitatea, în general, s-ar

desfășura mai bine dacă toate colectivele ar acorda atenția cuvenită înzestrării cu echipament a secțiilor lor de atletism.

(De la subredacția din Baia Mare)

Dacă în cele mai multe orașe sezonul de iarnă nu înseamnă o frînare a activității atletice, în schimb în orașul Bacău despre o asemenea activitate, la ora actuală, nici nu poate fi vorba. Deși în această localitate există condiții pentru o activitate laborioasă în domeniul atletismului, cu toate acestea antrenamentele încep de obicei, cam pe la 1 aprilie. Se pune întrebarea: „care sînt motivele care fac ca atletismul în orașul Bacău să nu se fi dezvoltat la înălțimea așteptărilor?” Această cu atît mai mult cu cît — repetăm — în această localitate există numeroase săli de gimnastică, există un stadion cu pista de atletism, există numeroși tineri dornici să practice acest sport. Dar, în acest oraș există și o „boală cronică”, a nepăsării. Ea a cuprins atît pe membrii comisiei regionale de atletism (președinte D. Ferfelnic), cît și pe mai toți membrii secțiilor de atletism. Activitatea atletică a cîtorva elevi nu rezolvă, în nici un caz, problema adevăratei activități atletice care ar trebui să pulseze în orașul Bacău. În acest oraș nu există nici un antrenor de atletism calificat. Puținilor atleți li se dă echipament foarte vechi și murdar, care a fost scos din uz de la alte secții. Concursurile atletice nu au nici un fel de continuitate. Desfășurîndu-se o activitate atît de slabă, nivelul de pregătire a celor cîțiva atleți este foarte redus. Din acest motiv, recordurile regionale sînt mult scăzute în raport cu cele ale altor regiuni (înălțime femei 1,26 m.; greutate femei 8,85 m.; 5.000 m. 17:21,6; etc.) Fîind neglijat, stadionul Flamura roșie, singurul înzestrat cu o pistă de atletism, a devenit necorespunzător. Din cauza faptului că pista n-a fost reamenajată după desfășurarea diverselor concursuri hipice, ea se prezintă astăzi complet derizivă. Nisipur din groapa de sărituri nu mai există, deoarece el a fost întrebunțat de către intenden-tul stadionului, la construirea unor sobe. Celelalte 4 terenuri existente n-au pistă și nici gropi pentru sărituri. O lipsă serioasă în această privință manifestă însuși comitetul C.F.S. orășenesc (președinte P. Ste-flea), care nu a luat nici un fel de măsură pentru curmarea acestei stări de lucruri.

(De la subredacția noastră din Bacău)

„Cupa Mogoșă” la schi

BAIA MARE (prin telefon). Pregătiri intense se fac pentru organizarea întrecerii de schi dotată cu „Cupa Mogoșă”. Această competiție, care a trebuit să fie amînată, din cauza lipsei de zăpadă, va putea fi organizată acum în condiții bune, deoarece pe pîrțile din apropiere a căzută în ultimul timp un strat de zăpadă suficient pentru organizarea antrenamentelor ca și a competițiilor.

Programul concursului este următorul: sîmbătă 26 februarie slalom special fete și băieți pe pîrtia de la Mogoșă; fond băieți și fete pe pîrțile de la Izvoare; 27 februarie slalom uriaș băieți și fete la Mogoșă; stafetă băieți și fete la

Izvoare. 28 februarie: coborîre băieți și fete la Mogoșă.

(De la subredacția noastră)

În ultima ședință a comisiei centrale de schi s-a hotărît ca proba de 30 km. fond băieți și sărituri speciale, din cadrul campionatului republican de schi, să fie organizată la Poiana Stăni, în zilele de 26 și 27 februarie. Aceasta bineînțeles dacă pe pîrțile de fond din Poiana și pe trambulina mare va exista un strat suficient de zăpadă. La ultima comunicare telefonică, la Poiana Stăni ninge, astfel că organizarea acestor întreceri este aproape sigură.

După prima etapă a campionatului republican de baschet

De obicei, prima etapă a unui campionat nu oferă prea multe probleme, pentru a reveni asupra lor. Etapa întâia a campionatului republican masculin de baschet a făcut însă excepție de la această regulă și iată-ne în situația de a comenta cîteva din aspectele, pozitive și negative, ale acestor prime jocuri.

Ca o caracteristică generală, subliniată de altfel și în numărul nostru trecut, trebuie remarcat startul neașteptat de bun al echipelor din restul țării, care au încheiat cu scorul de 4-1 în favoarea lor jocurile cu formațiile bucureștene. Debutul „tare” al echipelor provinciale este, fără doar și poate, urmarea pregătirilor mai serioase pe care le-au făcut aceste echipe. El este în același timp însă și o consecință a ușurinței, cu care unele din echipele Capitalei au privit primele înfrîngeri ale campionatului, ca și a insuficienței și neserioasei pregătiri pe care altele dintre ele le-au făcut, în vederea celei mai importante competiții a țării. Și-acum să trecem la comentarea performanțelor și a înfrîngirilor, nu prin prisma scorurilor ci prin aceea a problemelor de pregătire pe care le-au ridicat. Cu cine se poate începe deci? cu...

ECHIPELE INVINGATOARE

Ar fi nedrept să gradezi sau să diferențiezi comportările performanțelor nr. 1 ale etapei „Progresul Tg. Mureș și Dinamo Oradea” care au întrecut — în deplasare! — echipe scotite, pe drept cuvînt, drept cele mai valoroase: CCA și — respectiv — Dinamo București. Victoriile baschetaliștilor din Tg. Mureș și Oradea au scos în evidență, în afara altor aspecte care privesc mai mult pe adversarii lor, faptul că atît la Tg. Mureș cît și la Oradea s-a muncit cu multă seriozitate pentru pregătirea acestui campionat și că, lucrul cel mai important în jocul Progresului Tg. Mureș și al lui Dinamo Oradea au intervenit concepții moderne, avansate. Aci trebuie vorbit despre realizarea acțiunilor rapide, economice, în care este evidentă tendința de eliminare a driblingului, despre existența unei preocupări pentru efectuarea — în cazul acțiunilor ofensive poziționale — a unor atacuri îndigite, lucrate. Fără însă să întregim aspect al jocului combinativ n-ar fi suferit această schimbare în bine, dacă și tehnica individuală nu s-ar fi îmbunătățit ea mai întii. Aruncările la coș din acțiune sau din lovituri libere, element de tehnică determinant în baschet, au fost multumitoare pentru început — mai ales la jucătorii din Tg. Mureș. Iată situația lor: PROGRESUL — acțiune (încercate: 72 — realizate — 30) lovituri libere (încercate 26 — realizate — 19); DINAMO: acțiune (52 — realizate 18) lovituri libere (30 — realizate 18). Terminînd cu cele două echipe de care ne-am ocupat trebuie să subliniem aportul unora dintre componenții lor, care au fost în aceste partide utili conducători de joc, în afara meritelor de realizatori pe care le au (Kadar Zoizon, Tr. Constantinescu, Vanya). Pentru a trece în revistă toate echipele care au terminat invingătoare duminică mai trebuie să



Gruber (Constructorul Sibiu) aruncă la coș din săritură Ba-baliescu și Mușeșanu (Progresul F.B.) nu mai pot interveni.

amintim de Constructorul Sibiu (o formație cu jucători foarte bine înzestrați fizic și care și din punct de vedere al concepției se află pe drumul cel bun, deci o echipă cu perspective) de Știința ICF — care a făcut la Timișoara un joc organizat, calm și dirz necedînd nici un moment conducerea la scor — de Progresul Orașul Stalin — care a luptat cu mult curaj și a profitat de toate slăbiciunile Locomotivelor PTT — de Dinamo Tg. Mureș care a jucat cu multă forță și convingere depășind la cea mai categorică diferență a etapei pe Știința Iași.

DAR INVINSELE?

În grupa echipelor care au pășit în campionat „cu stîngul” deosebim două situații: o serie de formații care au pierdut mai mult pe greșeli tactice de joc și altele care s-au prezentat sub valoarea lor normală, nepregătite. În prima serie ca un caz tipic se prezintă echipa CCA. Fără a scădea nimic din meritele invingătorilor, pe care le-am subliniat la început, este necesar să arătăm că echipa militară a pierdut, pentru că a făcut greșala de a pune prea mult accentul pe acțiuni spectaculoase, în dauna eficacității. Baschetaliștii de la CCA au reușit o serie de atacuri de toată frumusețea, desfășurate cu o viteză uluitoare și cu precizie de ceasornic, în care au intervenit cu mare folos imaginația lui Folbert și specialitatea lui de a da pase în situații grele unui coechipier, pe care adversarul nu-l poate prevedea. Dar aceeași fantezie s-a

manifestat negativ pentru echipă, fiindcă a fost folosită în mod exagerat și în situații cînd nu era deloc indicat să se facă artificii de tehnică (în apărare mai ales). Cele ce ne-a spus antrenorul Herold după joc exprimă de altfel învîntămintele pe care baschetaliștii de la CCA trebuie să le tragă: „Echipa noastră, uîind adeseori că în baschet principalul este să marchezi abuzează de acțiuni spectaculoase, dar ineficace”.

Cealaltă echipă, reprezentantă tipică a grupei echipelor nepregătite, este Dinamo București. În partida cu dinamoviștii din Oradea, bucureștenii au practicat un joc lipsit de omogenitate (care vadește lipsa antrenamentelor întregului lot), cu multe greșeli de tehnică (imprecizie în aruncări e primcipala) și tactice. Jucătorii noi din echipă M. Răducanu, L. Niculescu dar mai ales Kari sînt în urma celorlalți, ca stadiu de pregătire. Tot privitor la Dinamo mai este de arătat că Liviu Nagy nu înțelege să joace cu seriozitate, dirzenie și modestie, atunci cînd rămîne singurul pivot al echipei. În absența lui Răducanu (care lipsește două etape din formație) el devine nervos, încearcă acțiuni fanteziste și nu se dovedește un element de încredere pentru echipă. Sînt lipsuri asupra cărora acest jucător de bază al lotului nostru reprezentativ trebuie să reflecteze serios și care pot fi lichidate prin conștiințiozitate în pregătire și prin cinstita recunoaștere a existenței lor.

EFTIMIE IONESCU

Jocuri de fotbal amicale

METALUL REȘITA — ȘTIINȚA TIMIȘOARA 2-2 (1-0)

REȘITA 23 (prin telefon). Marți s-a disputat în localitate jocul amical-revanșă dintre Metalul și Știința Timișoara. Deși timpul a fost ploios, peste 2000 de spectatori au urmărit întîlnirea. După un meci viu disputat, echipele au terminat la egalitate: 2-2. Au marcat: Uroan (min. 37) și Almer (min. 79) pentru Metalul și Gîrleanu (min. 48), Boroș (min. 50) pentru Știința. Echipetele au întrebunțat următoarele formații:

METALUL: Zarici (Purcică) — Chirilă (Pleo), Teodorescu, Potocaru — Munteanu, Apro — Ioan, Davladescu (Colnic), Urcan, Almer, Jojart II.

ȘTIINȚA: Uju (Sandner) — Șbirca, Brinzei, Dinulescu — Căjereanu, Nicolin — Gîrleanu, Clorugă (Boroș), Cioșescu, Dinulescu, Lazăr.

I. Plăvoșiu
corespondent

DINAMO ORAȘUL STALIN — VOINȚA BAIIA MARE 6-0 (4-0)

BAIA MARE 23 (prin telefon). Dinamoviștii din Orașul Stalin au susținut un nou joc de antrena-

ment în compania Voinței pe care au învins-o cu 6-0. Au marcat: R. Tudor (2), Ristin (2), Csegezi și Scorțan. Dinamo a utilizat formația: Stamate — Fruth, Hidțan, Sereș — Cicerone, Florescu — Ristin (Szakaci), Csegezi Scorțan, R. Tudor, Mihai.

V. Sășăranu, corespondent

BACAU (prin telefon de la subredacția noastră). — Pe un teren dificil, noroios, Dinamo București a reușit să întrecă formația dinamoviștilor din localitate cu scorul de 3-1 (2-1). Golurile au fost înscrise în ordine de: David (min. 2), Neagu (min. 30 și 42) și Ne-meș (min. 65).

Echipele au prezentat următoarele formații:

DINAMO BUCUREȘTI: Curcan (Birtasu) — Băeș I (Fodor), Băcuț II, Szöke (Anghel), — Călinoiu, Toma (Nemeș) — Magheș, Nicușor, Ene, Neagu, Suru.

DINAMO BACAU: Varga (Velicu) — Matei, Weber, Chiriță — Ioanovici, (Ivanenco), Cîrnaru — Oaidă, Sirbu, David, Lemnău (Stancu), Crețea (Șoimu). A arbitrat Macovei (Bacău).

V. Mihăilă, corespondent

TURISM — ALPINISM

● B.T.E. Arad în colaborare cu S.R.S.C. au inițiat un ciclu de conferințe turistice. Prima conferință — ținută în limba română de prof. I. Kaftikewitz-Mang și în limba maghiară de prof. dr. I. Schwietzer — a tratat despre „Munții Făgăraș” și a fost însoțită de 150 diapoziții. La cele două conferințe au asistat peste 600 de persoane.

● C.S.R. Galați a organizat recent o excursie muncitorească la Sinaia. Au luat parte 420 de oameni ai muncii, de la Santerul naval, atelierele C.F.R., Gh. Apostol, membri ai sindicatelor alimentare, textil, sanitar, comerț și din cooperație, precum și elevii ai școlii profesionale nr. 3 construcții.

● Secțiile de alpinism ale colectivelor Progresul-Sibiu și Dinamo Orașul Stalin au organizat, în cinstea „Zilei cefeștilor”, două ture alpine: una în masivul Piatra Craiului între 9-12 februarie, iar cea de a doua între 14 și 18 februarie pe traseul Bilea Lac-Strunga dracului-Negoiul. Echipetele au fost formate din Tudor Hurubeanu, Nicolae Iitaru (Dinamo), Mircea Vlădoianu, Gh. Dumitrescu, Severin Șerban (Progresul Sibiu).

A doua conferință metodică - științifică

Luni 28 februarie, ora 19, va avea loc a doua conferință metodică-științifică din ciclul organizat de C.G.F.S. împreună cu I.G.F. Va conferința tov. dr. Miron Georgescu despre „Corelațiile existente în procesul de antrenament între calitățile fizice de bază”. Conferința va avea loc la sediul C.G.F.S., etajul VIII.

Campionatul republican de lupte clasice

Sala Floreasca din Capitală, va găzdui sîmbătă de la ora 16 și duminică de la ora 9 o interesantă reînlune de lupte: etapa regională a campionatului republican. La întreceri și-au anunțat participarea peste 50 de luptători din diferite colective sportive din Capitală.

Pentru buna desfășurare a întrecerilor, organizatorii au luat măsura ca întîlnirile să se desfășoare simultan pe două saltele.

Etapa regională a campionatului republican de lupte

La Hunedoara, au fost desemnați zilele trecute campionii regionali la lupte. Întrecerile au fost deosebit de dirze. Organizatorii au depus eforturi pentru asigurarea unor condiții cît mai bune desfășurării întrecerilor. Din păcate însă, la concurs nu au luat parte de cît două echipe. Este vorba de echipa metalurgistilor din Hunedoara și cea alcătuită din cîțiva tineri din Petroșani. Antrenorul de la Minerul Petroșani, nu a binevoit nici măcar să însoțească pe acești tineri la concurs. Se pare că în Valea Jiului, deși sînt condiții suficiente pentru dezvoltarea sportului luptelor, colectivele sportive privesc cu toată nepăsarea acest lucru.

Iată acum campionii regionali, care vor participa la etapa finală a concursului: cat. 52 kg. Stelian Bonciu (Met. Hunedoara), cat. 57 kg. Marin Cristea (Met. Hunedoara), cat. 62 kg. Albert Fălöp (Met. Hunedoara) cat. 67 kg. Ion Rusu (Met. Hunedoara), cat. 72 kg. Ion Ghibu (Met. Hunedoara), cat. 79 kg. O. Clurch (Met. Hunedoara) cat. 87 kg. Vasile Moldovan (Met. Hunedoara), cat. grea Vasile Constantin (Met. Hunedoara).

Calendarul intern pe anul 1955 al Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport

Epinism

1. Campionatul republican individual (masculin și feminin) 17—24.VII.
2. Campionatul republican pe echipe de asociații (masculin și feminin) 14—21.VIII.
3. Traversarea masivului Făgăraș 15.III—15.IV.

Atletism

1. Campionatul republican de cros individual și pe echipe de asociații sportive (masculin și feminin) seniori și juniori 13.II—13.III. Etapa I-a pe Asociații 13.II—6.III. Etapa II-a finală 13.III—Oradea.
2. Campionatul republican pe echipe de asociații (masculin și feminin) 8.V—13.XI.

- Tur retur
- Etapa I 8.V—23.X.
" II 22.V—30.X.
" III 29.V—6.XI.
" IV 5.VI—13.XI.

3. Campionatele republicane individuale (masculin și feminin) (alergări, sărituri, aruncări, 20 km. marș) 9—11.IX. Cluj.

4. Campionatele republicane de decathlon (masculin), pentathlon (feminin), ștafete și 50 km. marș Timișoara 15—16.X.

5. Campionatul republican de maraton 3.X. București.

6. Campionatul republican al juniorilor (masculin și feminin) 26.VI—14.VIII.

- Etapa I pe raioane 26.VI—24.VII.
" pe regiuni 31.VII.
" III finală 13—14.VIII. Oradea.

7. Crosul de masă „Să întimplăm 1 Mai” (masculin și feminin) seniori și juniori 6.III—24.IV.

- Etapa I pe colective 6—27—III.
" II pe raioane 3.IV.
" III pe regiune 10.IV.
" finală 24.IV. București.

8. Crosul de masă „Să întimplăm 7 Noiembrie” (masculin și feminin) seniori și juniori 18.IX—30.X.

- Etapa I pe colective 18.IX—9.X.
" II pe raioane 16.X.
" III pe regiune 23.X.
" IV finală 30.X. București.

9. Concurs de iarnă 12—13.II. București.

10. Concurs de sală inter orașe (București, Timișoara, Oradea, Arad, Cluj prin corespondență) 19—20.III.

11. Cupa Iașilor pentru tineret LV Iași.

12. Concurs pentru categ. II, III juniori și începători 8.V—7.VIII.

- Etapa I 8.V.
" II 22.V.
" III 5.VI.
" IV 19.VI.
" V 3.VII.
" VI 17.VI.
" finală 6—7.VIII Sibiu.

13. Concursul școlilor medii T.C.F. 3—4.VII Timișoara.

14. Concursul școlilor de tineret 30—31.VII.

- Etapa I pe școală 24.VII.
" II finală 30—31.VII Constanța.

15. Spartachiada de toamnă a satelor 7.VIII—7.XI.

- Etapa I pe comune 7.VIII—21.VIII.
Etapa II intercomune 28.VIII—18.IX.
Etapa III centre de comune 25.IX.
" IV pe raioane 2—9.X.
" V pe centre de raioane 16.X.

- Etapa VI pe regiuni 23.X.
" VII finală 6—7.XI București.

Auto-Moto

1. Campionatul republican de motocros 20.II—3.IV.

- Etapa I pe regiuni Arad 20.II. Timișoara, Oradea 27.II. Galați, București oraș, Iași, Pitești, Birlad, Cluj 6.III. Baia Mare, Constanța, Hunedoara, Suceava, Bacău, Ploiești, Craiova, București regiune 13.III.

- Regiunea Autonomă Maghiară, regiunea Stalin 20.III.
Etapa II finală 31.III—3.IV Orașul Stalin.

2. Campionatul republican de regularitate și rezistență 20.II—11.IX.

- Etapa I pe regiuni Arad 20.III. București oraș, Hunedoara, Ploiești, regiunea Stalin, Craiova, Re-

- giunea Autonomă Maghiară 24.III. Birlad, Oradea 27.III. Baia Mare, Iași, Suceava, Bacău, Cluj 10.IV.

- Constanța, Galați, Pitești, Timișoara 17.IV.
Etapa II finală (Turul R.P.R.) 21.X—11.IX.

3. Campionatul republican de viteză în circuit 31.VII București.

4. Campionatul republican de viteză în coastă 5—12.VI.
Proba I 5.VI Mediaș (Hula).
" II 12.VI Cluj (Feleac).

5. Concurs republican pentru record de 50 km. 17.IV București.

6. Concurs republican pentru record 1 km. lansat și start de pe loc 7—8—9.V București.

7. Concurs popular de viteză în circuit (în organizarea C.C.S.) 4.IX București.

Bob

1. Campionatul R.P.R. 26.I—14.II. Etapa I calificare 26.I—1.II Sibiu.

- Etapa II finală 8—14.II Poiana Stalin.

Box

1. Campionatul republican individual 4—18.IX București.

2. Campionatul republican pe echipe de asociații (Categorii A și B) 16.X, 30.X, 13.XI, 27.XI, 11.XII.

3. Campionatul republican al juniorilor 20.II—29.V.

- Etapa I pe raioane 20—27.II.
" II pe regiuni 20—27.III.
" III pe inter-regiuni 16—24.IV.

- " IV finală 21—29.V Pitești.

4. Campionatul individual de calificare 15—17.IV.

- Etapa I pe raioane 15—30.I.
" II pe regiuni 12—20.II.
" III inter-regiuni 12—14.III.
" IV finală 9—17.IV Orașul Stalin.

5. Concursul școlilor de tineret 1—21.VIII.

- Etapa I pe zone (Timișoara, Iași) 1—7.VIII.
Etapa II finală 17—21.VIII Orașul Stalin.

6. Concurs triumfiular C.C.A., Dinamo, Reprezentativa Sindicală 18—25.VI București.

Canotaj

1. Campionatul de fond al R.P.R. 14—15.V Brăila.

2. Campionatul de mare fond al R.P.R. 10.VI—8.VII Dumăre.

3. Campionatul republican de juniori (masculin și feminin) 13.VIII—28.VIII.

- Etapa I pe orașe 13—14.VIII.
" II finală 27—28.VIII București.

4. Campionatul republican (masculin și feminin) 18.VIII—11.IX.

- Etapa I pe orașe 18.VIII—21.VIII.
" II finală 10—11.IX Snagov.

Canotaj academic

1. Campionatul republican al juniorilor 13.VIII—28.VIII.

- Etapa I pe orașe 13—14.VIII.
" II finală 27—28.VIII București.

2. Campionatul republican (masculin și feminin) 3—25.IX.

- Etapa I pe orașe 3—4.IX.
" II finală 23—25.IX Snagov.

3. Concurs republican de fond 9—11.IX Timișoara.

Călărie

1. Campionatul republican concurs complet de călărie 26—29.V Sibiu.

2. Campionatul republican de dresaj și obstacole 21—23.X București.

3. Campionatul republican de fond II—14.XI Buc.-C.Lung.

4. Concurs republican de dresaj și obstacole I 6—8.VIII București-Brăila.

5. Concurs republican de dresaj și obstacole II 26—28.VIII Timișoara.

Ciclism

1. Campionatul republican de ciclo-cros (masculin și feminin) 27.II—20.III.

- Etapa I pe raioane 27.II.
" II pe regiuni 6.III.
" III finală 20.III Cluj.

2. Campionatul republican de semi-fond (masculin și feminin) 8—29.X.

- Etapa I pe raioane 8.V.
" II pe regiuni 15.V.
" III finală 29.V București.

3. Campionatul republican de fond (masculin și feminin) 12.VI—31.VII.

- Etapa I pe regiuni 12.VI.
" II finală 31.VII București.

4. Campionatul republican de pistă (masculin și feminin) 26.VI—14.VIII.

- Etapa I pe regiuni 26.VI—3.VII.
" II finală 7—14.VIII București.

5. Campionatul republican de mare fond (Turul R.P.R.) 18.IX—2.X.

6. Cupa orașelor (șosea) 23.IV—21.VIII.

- Etapa I Cluj 23—24.IV.
" II Satu Mare 21—22.V.
" III Arad 18—19.VI.
" IV Tg. Mureș 9—10.VII.
" V Iași 20—21.VIII.

7. Concursul republican (pe biciclete de oraș) 24.IV—11.IX.

- Etapa I 24.IV.
" II 22.V.
" III 19.VI.
" IV 10.VII.
" V 7.VIII.
" VI 21.VIII.
" finală 11.IX București.

8. Cupa „7 Noiembrie” (6 etape) 13—30.X București.

Gimnastică

1. Campionatul individual republican (masculin și feminin) maestri și cat. I 29—30.X București.

2. Campionatul republican pe echipe de asociații 7—8.V București.

3. Campionatul republican de juniori 26.VI—17.VII.

- Etapa I locală 26.VI.
" II finală 16—17.VII Piatra Neamț.

4. Concursul școlilor medii tehnice C.F.S. 23—24.IV Galați.

5. Campionatul școlilor de tineret 2—3.VII Tg. Mureș.

6. Spartachiada de toamnă a satelor 7.VIII—7.XI.

- Etapa I pe comune 1.VIII—21.VIII.
" II intercomune 28.VIII—18.IX.

- Etapa III centre de comune 25.IX.
" IV pe raioane 2—9.X.
" V pe centre de raioane 16.X.

- Etapa VI pe regiuni 28.X.
" VII finală 6—7.XI București.

Haltere

1. Campionatul republican individual 12.II—27.III.

- Etapa I pe regiuni 12—20.II.
" II finală 25—27.III Cluj.

2. Campionatul republican pe echipe de asociații 10—11.XII București.

Lupte

1. Campionatul republican individual de lupte clasice 22.I—27.III.

- Etapa I pe raioane 22.I—30.I.
" II pe regiuni 13—20.II.
" III finală 24—27.III București.

2. Campionatul republican de lupte clasice (pe echipe) 11.IX—20.XI.

3. Campionatul republican de lupte libere 24.IV—12.VI.

- Etapa I pe regiuni 24.IV—1.V.
" II finală 10—12.VI Cluj.

4. Campionatul republican individual de lupte clasice juniori 3.IV—17.VII.

- Etapa I pe regiuni 3.IV—10.IV.
" II finală 14—17.VII Orașul Stalin.

5. Campionatul republican individual de lupte libere juniori 8.V—31.VII.

- Etapa I pe regiuni 8—15.V.
" II finală 29—31.VII Timișoara.

6. Campionatul de calificare pe echipe de lupte clasice.

- Etapa I pe regiuni 4—11.IX.
" II inter-regiuni 25.IX, 9.X, 6.XI.

7. Concursul școlilor de tineret de lupte clasice 29—30.X Lugoj.

8. Spartachiada de toamnă a satelor (trintă) 7.VIII—7.XI.

- Etapa I pe comune 7.VIII—21.VIII.
Etapa II intercomune 28.VIII—18.IX.

- Etapa III centre de comune 25.IX.
Etapa IV pe raioane 2—9.X.
" V pe centre de raioane 16.X.

- Etapa VI pe regiuni 28.X.
" VII finală 6—7.XI București.

Natație

1. Campionatul republican de înot, sărituri, individual și pe echipe de asociații (masculin și feminin) 9—11.IX București.

2. Campionatul republican de mare fond Brăila—Galați (masculin și feminin) 4.IX Brăila.

3. Campionatul republican pe echipe de polo pe apă.
Categorii A 5.VI—18.IX.
Categorii B 10—13.IX.

4. Campionatul republican al juniorilor de înot, sărituri și polo pe apă (masculin și feminin) 12.VI—28.VIII.

- Etapa I pe raioane 12.VI—10.VII.

- Etapa II pe regiuni 22—24.VII.
" III finală 25—28.VIII Sibiu.

5. Campionatul de calificare polo pe apă 18.VI—11.IX.

- Etapa I pe raioane 18.VI—27.VII.
Etapa II pe regiuni 29.VII—31.VII.

- Etapa III finală 11.IX București.

6. Concursul școlilor medii T.C.F. 8—10.VII București.

7. Campionatul de calificare înot 19.VI—21.VIII.

- Etapa I 19.VI.
" II 3.VII.
" III 17.VII.
" IV 3.VIII.
" finală 21.VIII Reșița.

8. Cupa orașelor la polo pe apă juniori 7—21.VIII.

- Etapa I zone Timișoara-Cimpina 7.VIII.
Etapa finală 21.VIII Reșița.

9. Concursul pentru copii 5.VI—21.VIII.

- Etapa I pe raioane 5.VI—3.VII.
" II pe regiuni 16—17.VII.

Pentation modern

1. Campionatul republican 29.VI—3.VII București.

Poliathlon G.M.A.

1. Campionatul republican (masculin și feminin) 6.V—4.IX.

- Etapa I pe colective 6.V—19.VI.
" II pe raioane 20.VI—24.VII.

- Etapa III pe regiuni 7.VIII—28.VIII.

- Etapa IV finală 3—4.IX Tg. Mureș.

Schi

1. Campionatul republican individual (masculin și feminin) 13.II—3.III Poiana Stalin.

- Probe fond (15 km. masc. și 5 și 10 km. fem.), alpine, combinată nordică, ștafeta masc. și fem. 13—17.II.

- Probe fond (30 și 50 km.) și sărituri speciale 27.II—3.III.

2. Campionatul republican individual al juniorilor (masculin și feminin) 2.I—13.III.

- Etapa I pe raioane 2.I—6.II.
" II pe regiuni 19—20.II.
" III finală 8—13.III Bucegi.

3. Concursul școlilor medii T.C.F. 16—17.II Bușteni.

4. Concursul Școlilor de Tineret 19—20.II Lacul Roșu.

5. Spartachiada de iarnă a satelor (masculin și feminin) — fond — 1.I—13.III.

- Etapa I pe comune 1.I—1.II.
" II pe centre de comune 6.II.

- Etapa III pe raioane 13.II.
" IV pe regiuni 20.II.
" V finală 13.III Vatra Dornei.

6. Cupa Victoriei (masculin și feminin) individual și pe echipe de Asociații 6—9.V Făgăraș.

Scrimă

1. Campionatul republican pe echipe (masculin și feminin) floretă, (masculin și feminin) sabie, masculin 9—11.XII.

- Categoria A Etapa I 5—6.II.
Etapa II 11—13.III.
" III 22—24.IV.

- " IV 22—23.X.
" V 18—20.XI.
" VI 9—11.XII.

- Categoria B Tur 23.I—26.III.
Retur 25.IX—4.XII.

2. Campionatul republican individual floretă (masculin și feminin) spadă și sabie (masculin) 1.IV—15.V.

- Etapa I pe raioane 1—17.IV.
" II finală 10—15.V București.

3. Campionatul republican al juniorilor floretă (masculin și feminin) sabie (masculin) 16.V—24.VII.

- Etapa I pe raioane 16—30.V.
" II finală 14—17.VII Orașul Stalin.

4. Cupa orașelor la juniori (concursul pe echipe reprezentative de oraș) 21—27.II București.

Tir

1. Campionatul republican de probe clasice pe echipe de asociații 16—23.X București.

2. Campionatul republican individual de probe clasice 5—12.VI București.

3. Cupa „1 Mai” concurs inter-regional armă sport (prin corespondență) 24.IV.

4. Concursul școlilor de tineret (armă sport) (prin corespondență) 15.V—25.IX.

- Tur 15.V.
Retur 25.IX.

Triathlon

1. Concurs republican (natație, tir, cros) masculin 4.VI—28.VIII.

- Etapa I pe raioane 4—25.VI.
" II pe regiuni 6—8.VIII.
" III finală 26—28.VIII Meadiaș.

Vele

1. Campionatul republican de vele clasa snipe IX—X București.

- Etapa I pe orașe (Constanța și București) IX—X.
Etapa II finală București Herăstrău X.

2. Concursul republican de vele Clasa Yole (masculin și feminin) IX București.

- Clasa Star (masculin) VIII Mamaia.

Spartachiada de toamnă a satelor

- (Atletism, Gimnastică, Volei și Trintă) 7.VIII—7.XI.

- Etapa I pe comune 7.VIII—21.VIII.

- Etapa II inter comune 28.VIII—18.IX.

- Etapa III centre de comune 25.IX.
" IV pe raioane 2—9.X.
" V pe centre de raioane 16.X.

- " VI pe regiuni 28.X.
" VII finală 6—7.XI București.

(Continuare în pag. 5-a)

Calendarul intern pe anul 1955 al Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport

(Urmare din pag. 4-a)

JOCURI SPORTIVE

Baschet

1. Campionatul republican masculin 20.II—4.XII.
Tur 20.II—24.IV
Retur 25.IX—4.XII
2. Campionatul republican feminin 6.III—4.XII.
Tur 6.III—24.IV
Retur 9.X—4.XII
3. Campionatul de calificare masculin și feminin 17.IV—20.XI.
Etapa I-a pe raioane 17.IV—26.VI.
Etapa II-a pe regiune 28.VIII—4.IX.
Etapa III-a inter-regiuni 18.IX—8.X.
Etapa IV-a finală (masculin) 13.XI—20.XI Sibiu, (feminin) 23.X—30.X Orașul Stalin.
4. Cupa orașelor — juniori (masc. și fem.) 12.VI—10.VII.
Etapa I-a pe centre 6—8.V
" II-a finală 6—10.VII Piatra Neamț.
5. Concursul școlilor de tineret 19—21.VIII Focșani.

Fotbal

1. Campionat republican Categoria A. 6.III—4.XII
Tur 6.III—29.V.
Retur 21.VIII—4.XII
Categoria B. 20.III—13.XI.
Tur 20.III—12.VI
Retur 21.VIII—13.XI.
2. Cupa R.P.R. 1954/1955.
Etapa I-a regională 10.IV—12.VI.
" II-a pe țară 26.VI—11.XII.
3. Cupa R.P.R. 1955/1956 etapa regională 4.IX—30.X. 4.IX, 25.IX, 16.X, 30.X.
4. Campionat republican de tineret 6.III—4.XII.
Tur 6.III—29.V.
Retur 21.VIII—4.XII.
5. Campionat de calificare seniori 13.III—23.X.
regiune tur 13.III—3.VII.
retur 31.VII—23.X.
turneu final 6—20.XI.
6. Campionat juniori categoria A și B 3.IV—27.XI.
Tur 3.IV—26.VII.
Retur 21.VIII—2.X.
- Etapa finală 16.X—27.XI.
7. Cupa Comisiei Centrale de Fotbal (juniori) 10.IV—6.XI.
Etapa I-a raion 10.IV—4.IX.
Etapa II-a regiune 11, 18 și 25.IX.
Etapa III-a inter-regiuni 9, 16, 23, 30.X și 6.IX.
8. Cupa orașelor juniori 17.IV—6.XI Buc., 17.IV, 15.V, 15.VI, 19.VI, 2.X, 16.X, 6.XI.
9. Cupa de vară 10.VII—14.VIII.
10. Concursul școlilor de tineret 14.VIII—21.VIII.

Handbal

1. Campionat republican masculin. Categoria A 20.III—20.XI.
Tur 20.III—11.IX.
Retur 18.IX—20.XI.
Categoria B 3.IV—30.X.
Tur 3.IV—29.V.
Retur 4.IX—30.X.
2. Campionat republican feminin 3.IV—30.X.
Tur 3.IV—29.V.
Retur 4.IX—30.X.
3. Campionatul de calificare masculin și feminin 27.III—23.X.
Etapa I-a pe raioane 27.III—26.VI.
Etapa II-a pe regiuni 3—10.VII.
Etapa III-a inter-regională 4.IX—23.X.
Faza I-a 4—11.IX.
Faza II-a 25.IX—2.X.
Faza III-a 16—23.X.

Hochei pe gheață

1. Campionatul republican Orașul Stalin 24.I—6.II.

2. Campionatul de calificare 7.II—23.II.
Etapa I-a pe centre:
M. Ciuc, Or. Stalin 7—15.II.
Etapa II-a finală 18—23.II Orașul Stalin.
3. Cupa „16 Februarie” 10—15.II București.

Hochei pe iarba

- 5.VI—25.IX
1. Concurs republican
Etapa I-a pe centre 5.VI—3.VII.
Etapa II-a finală 18.IX—25.IX Oradea.

Oină

1. Campionat republican 1.V—16.X.
Etapa I-a pe raioane 1.V—15.VII.
Etapa II-a pe regiuni 15.VII—8.IX.
Etapa III-a inter-regiuni 2.X.
Etapa IV-a finală 14—16.X Cluj.
2. Cupa R.P.R. (inter-asociații) 26—30.X Iași.

Patinaj

1. Campionatul republican vitează (seniori și juniori) masculin și feminin 1.I—6.II.
Etapa I-a pe regiuni 1.I—20.I.
Etapa II-a finală 1—8.II Cluj.
2. Campionatul republican patinaj artistic (m. și f.) 1.I—13.II.
Etapa I-a pe regiuni 1.I—1.II.
Etapa II-a finală 11—13.II Orașul Stalin.

Popice

1. Campionatul republican pe echipe (masc. și fem.) 16.I—27.XI.
Etapa I-a pe raioane
Tur 16.I—27.III.
Retur 17.IV—6.VI.
Etapa II-a pe regiuni 16—24.VII.
Etapa III-a inter-regiuni 21.VIII—27.XI.
2. Campionatul republican individual (m. și f.) 3.VII—11.XII.
Etapa I-a pe raioane 3.VII—14.VIII.
Etapa II-a pe regiuni 18—25.IX.
Etapa III-a finală 8.XI—11.XII Timișoara.

Rugbi

1. Campionatul republican 20.III—30.X.
Categoria A Tur 20.III—3.VII.
Retur 4.IX—30.X.
Categoria B 3.IV—13.XI.
Tur 3.IV—5.VI.
Retur 18.IX—13.XI.
2. Cupa R.P.R. 17.IV—9.X.
3. Campionatul republican al juniorilor 17.IV—23.X.
Etapa I-a pe orașe 17.IV—2.X.
Tur 17.IV—29.V.
Retur 4.IX—2.X.
Etapa II-a inter-regională 9, 16, 23.X.

Șah

1. Campionatul Republican individual masculin 1.XI—15.XII.
Etapa I-a optimi de finală pe regiuni 1.XI—15.XII 1954.
Etapa II-a sferturi de finală pe regiuni 15.III—1.V.
Etapa III-a semifinale București, Arad, Cluj 1.IX—1.X.
Etapa IV-a finală București 12.XI—15.XII.
2. Campionatul republican feminin 3.IV—11.X.
Etapa I-a sferturi de finală pe regiuni 3.IV—10.V.
Etapa II-a semifinale București, Orașul Stalin, Constanța 7.VII—7.VIII.
Etapa III-a finală Cluj 11.IX—11.X.
3. Campionatul republican pe echipe.
Etapa I-a pe regiuni 1.I—17.IV.
Etapa II-a inter-regiuni 2, 16, 30, V.

- Etapa III-a finală 14—19.VI București.
4. Campionatul republican de compoziție 1.II—31.VII.
5. Campionatul republican de deslegări 15.IV—1.IX.
Etapa I-a 15.IV—15.IX.
Etapa II-a finală 1.IX București.
6. Turneul măștrilor Bușteni 3.VII—31.VII.
7. Spartachiada de iarnă a sateilor 10.XII—17.III.
Etapa I-a pe comune 10.XII 1954—31.I.
Etapa II-a pe centre de comune 13.II.
Etapa III-a pe raioane 20.II.
Etapa IV-a pe regiuni 27.II.
Etapa V-a finală 12—17.III București.

Tenis

1. Campionatul republican individual (m. și f.) 7.VIII—25.IX.
Etapa I-a pe raioane 7—28.VIII.
Etapa II-a finală 14—25.IX.
2. Campionatul republican pe echipe (mixt) 15.V—2.X.
3. Campionatul republican individual al juniorilor (masculin și feminin) 3.VII—21.VIII.
Etapa I-a pe raioane 3—17.VII.
Etapa II-a finală 13—21.VIII.
4. Campionatul de calificare pe echipe 27.IV—25.IX.
Etapa I-a pe raioane 27.IV—29.V.
Etapa II-a pe zone 11.V—10.VII.
Faza I-a 11—12.VI.
Faza II-a 25—26.VI.
Faza III-a 9—10.VII.
Etapa III-a finală 23.VII—25.IX.
Faza I-a 23—24.VII.
Faza II-a 20—21.VIII.
Faza III-a 10—11.IX.
Faza IV-a 24—25.IX.
5. Cupa de primăvară Oradea 27.IV—1.V.
6. Cupa de toamnă Iași 2—9.X.

Tenis de masă

1. Campionat republican pe echipe (m. și f.) 8.V—23.X.
Tur 8.V—19.VI.
Retur 4.IX—23.X.
2. Campionat republican individual (categ. I-a și măștri masculin și feminin) 10—13.III București.
3. Concurs republican categoria II-a (m. și f.) 31.I—11.III.
Etapă raion 31.I—20.II.
Etapă regiune 25.II—27.II.
Etapă finală 8—11.III București.
4. Campionat republican de juniori (m. și f.) 15.X—4.XII.
Etapa I-a raion 15.X—13.XI.
Etapa II-a finală 2—4.XII București.
5. Campionatul de calificare pe echipe (m. și f.).
Etapa I-a raion 20.II—19.VI.
Etapa II-a regiune 4—18.IX.
Etapa III-a inter-regiuni 7—9.X. Iași, Galați, Pitești, Hunedoara, Oradea, Tg. Mureș.
Etapa IV-a finală 28—30.X Cluj.

Volei

1. Campionatul republican (m. și f.) 13.II—6.XII.
Tur 13.II—10.IV.
Retur 14.IX—6.XII.
2. Campionatul republican de juniori (m. și f.) 17.IV—16.X.
Etapa I-a pe raioane 17.V—29.V.
Etapa II-a pe regiuni 5.VI—12.VI
Etapa III-a inter-regiuni 18.IX—16.X.
3. Campionatul de calificare (m. și f.) 17.IV—9.X.
Etapa I-a pe raioane 17.IV—12.VI.
Etapa II-a pe regiuni 19—26.VI.
Etapa III-a inter-regiuni 7.VIII—9.X.
4. Concursul școlilor de tineret Craiova 9—10.VII.
5. Spartachiada de toamnă a sateilor 7.VIII—7.XI.

Conferința comisiei centrale de rugbi

Simbătă după-amiază și duminică dimineață a avut loc la sediul C.C.F.S. conferința pe țară a comisiei centrale de rugbi, la care au participat membrii comisiei centrale, antrenorii, arbitri, jucători, precum și numeroși activiști în această ramură de sport din Capitală și provincie. Deosebit de importante pentru dezvoltarea activității rugbistice, lucrările acestei conferințe au analizat în linii mari activitatea la rugbi din ultimii ani și deosebi pe cea din anul 1954.

Raportul de activitate al comisiei centrale a fost ținut de vicepreședintele comisiei centrale, tov. A. Damian. Au fost subliniate aici succesele obținute în această perioadă pe țărîm intern, dar mai ales pe țărîm internațional, creșterea cantitativă și calitativă a rugbiului nostru, precum și o serie de lipsuri și greutăți care nu au permis dezvoltarea acestei ramuri sportive pe măsura condițiilor create. Cu toate acestea, raportul nu a avut darul de a analiza pe deplin activitatea la care se referea deoarece el a fost alcătuit în pripă, privind cu superficialitate o serie de probleme. Tot pentru acest motiv raportul nu a putut fi consultat și studiat dinainte de cei interesați și astfel, la punctul întrebări și discuții, în afară de câteva probleme just discutate și dezvoltate unii antrenori au ridicat o serie de chestiuni de ordin personal, care nu au contribuit cituși de puțin la bunul mers al lucrărilor. De asemenea, răspunsurile date de raportor la unele întrebări au fost generale și nesatisfăcătoare. Tot din raport și discuții a reieșit faptul că colegiul de antrenori a dus o muncă nesatisfăcătoare în direcția pregătirii cit mai temeinice a antrenorilor din Capitală și provincie, munca sa axându-se mai mult pe problema pregătirii lotului republican. Această remarcă este valabilă și pentru colegiul de arbitri. O altă greutate care a stat în calea dezvoltării activității rugbistice, a fost greșita orientare a unor asociații sportive care nu au sprijinit pe măsura posibilităților lor colectivele cu secții de rugbi, iar acelea care au făcut-o, s-au orientat greșit, sprijinind numai un colectiv, restul fiind lăsate să se administreze din „resurse locale”. Un exemplu elocvent în această privință este asociația Locomotiva, care nu se ocupă decît de secția de rugbi a colectivului Grivița Roșie din București, restul centre-

lor (Buzău, Cluj, Timișoara) fiind lăsate să se prezinte la întreceri cu un stadiu de pregătire sub nivelul cerințelor competițiilor la care participă.

Această atitudine nejustă a asociațiilor a fost remarcată și la conferința comisiei centrale, cînd nici un delegat din partea consiliilor centrale ale asociațiilor: Metalul, Minerul, Flamura roșie, Dinamo, Progresul, Constructorul, etc. nu au luat parte la lucrări.

Antrenorul de stat N. Pădureanu a dat citire analizei campionatului divizionar de anul trecut. A urmat raportul comisiei orașenești București de rugbi pe anul 1954 ținut de tov. D. Ionescu. Din acest raport a reieșit slaba activitate a comisiei orașenești, motivată în mare măsură de o serie de condiții obiective.

Analizînd activitatea comisiei centrale de rugbi, Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport a hotărît reorganizarea acesteia după cum urmează: *președinte* Gr. Preoteasa, *vicepreședinți*: G. Barbu, A. Damian, I. Prodan; *membri*: P. Brănișteanu, I. Onescu, P. Zirnea, L. Lalu, C. Diamandi, V. Vesprieanu, N. Ionescu, A. Vogel, M. Iliescu, N. Pădureanu, D. Ionescu, R. Popescu, Gh. Pircălabescu, G. Fanelă, T. Krantz, M. Stoianescu, Em. Valeriu, M. Jianu, P. Popescu (Timișoara), D. Selișor (Cluj), Gh. Ionescu (Petroșani), Gh. Vinereanu (Timișoara), V. Vardela (Galați), E. Popa (Iași), Gh. Akdea (Buzău), C. Bănică (Tecuci), F. Brănișteanu (Ploiești), I. Zidariu (Sibiu), C. Bran (Arad).

Apoi tov. C. Diamandi a dat citire proiectului planului de muncă al comisiei centrale de rugbi pe anul 1955 după care a luat cuvîntul M. Vlaicu vicepreședinte al Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport, care a relevat o serie de lipsuri, ce se datoresc deopotrivă Comitetului pentru Cultură Fizică și Sport, secției sport a C.C.S. ca și comisiei centrale de rugbi. Tov. M. Vlaicu a făcut și o serie de propuneri menite să ducă la îmbunătățirea și dezvoltarea activității rugbistice. Printre aceste propuneri amintim pe cea a atragerii elevilor și militarilor în practicarea acestui sport. În acest fel se poate asigura creșterea cantitativă a rugbiului nostru și desigur, într-un viitor apropiat, un nivel superior de joc.

Cuvîntul de închidere a fost rostit de președintele comisiei centrale de rugbi, tov. Gr. Preoteasa.

Mai mult interes pentru competiția de gimnastică „Cupa orașelor”

Concursul de selecție a echipelor care vor reprezenta Bucureștiul în competiția de gimnastică „Cupa orașelor” a prilejuit o serie de constatări negative care impun, în primul rînd unor antrenori, ca și unor conduceri de colective sportive să-și revizuiască atitudinea față de respectiva competiție. Participarea a fost destul de numeroasă: 80 gimnaziști și gimnaste. Cei mai mulți au concurat în categoriile a II-a și a III-a. Printre gimnaziștii de categoria măștri și de categoria I-a se aflau, cu totul, 11 (unul de la C.C.A., 4 de la Dinamo și 6 de la Fl. roșie) iar în rîndul gimnastelor se aflau doar 6 din aceste categorii (4 de la Constructorul și 2 de la Știința) și nici o gimnastă de categoria I-a. Să nu mai existe gimnaste de categoria I-a la Știința, Dinamo și în alte asociații? Credem că nu.

Din cauza dezinteresului arătat de unele colective, reprezentativele Bucureștiului — în componența lor actuală — vor trebui să depună un efort serios în concursul de la Orașul Stalin pentru a reprezenta cu cinste Capitala.

Mai trebuie arătat, de asemenea, că mulți concurenți au dovedit nesiguranță în mișcări, lipsă de coordonare, neacomodare cu atmosfera de concurs.

I. Kaufmann, corespondent După cum ne comunică subredacția noastră din Timișoara, nici concursul din acest oraș nu s-a situat la un nivel multumitor. În proba gimnaziștilor, orașul Timișoara a fost reprezentat doar de doi gimnaziști, restul provenind din regiune. Localnicii au fost prezenți în sală, dar ca... spectatori, ceea ce dovedește că nici comisia locală și nici antrenorii respectivi nu au acordat „Cupei orașelor” atenția cuvenită.

ACTIVITATEA LA BOX

Astă seară, începînd de la orele 19 se va desfășura în sala Progresul ICAS din str. Berzei o nouă reuniune de box cîntînd pentru campionatul de calificare. Se vor disputa următoarele meciuri: I. Săndulescu — Eug. Ionescu, Andrei Otteanu — Vasile Serghie, Gh. Zverginschi — Nicolae Babel, V. Măgureanu — P. Ruptureanu, R. Pastramă — Popa Emil, Alex. Eremia — Fr. Nimcovici, Valeriu Galeș — Liviu Coc. Carol Barbi — Cornel Simionescu.

■ GALAȚI (prin telefon). — Un mare număr de spectatori a ținut să asiste la întîlnirile din cadrul finalelor fazei de regiune a campionatelor de calificare. S-au înregistrat următoarele rezultate: Categ. masculină: Lupu Iacomie (Galați) b.p. Ion Ferenc (Brăila); cat. cocoș: Ștefan Voican (Brăila) învinge prin k.o. tehnic repriza a II-a pe I. Docan (Brăila); cat. pană: P. Barbu (Galați) b.p. D. Grădinaru (Galați); cat. semiușoară: M. Casacopol (Galați) b.p. Dănilă Ienuț (Brăila); cat. ușoară: I. Rodicenco (Brăila) b.p. Teodor Pintilie (Galați); cat. semimijlocie: D. Nicolau (Galați) b.p. C. Ciocan (Brăila); cat. mijlocie ușoară: A. Prunescu (Galați) b.p. Gh. Cismaș (Brăila); cat. mijlocie: C. Răducanu (Galați) b.p. Ștefan Rusu (Măcin); cat. semigrea: I. Cocos (Galați) cîștigă prin k.o. în repriza I-a în fața lui C. Dumitrescu (Brăila); cat. grea: campion. D. Stuparu (Brăila) fără adversar. (Geo Ștefănescu și Val Paladescu, corespondenți).

Atenție la pregătirea voleibaliștilor fruntași!

Rezultatele înregistrate duminică în campionatul categoriei A la volei pot fi asemuite cu cele din etapa campionatului republican de baschet. Și la volei echipele fruntașe au avut de suportat asaltul viguros al formațiilor tinere, unele dintre ele (echipele feminine Progresul și Dinamo București), fiind chiar invinse.

Și fiindcă am vorbit despre echipele feminine este bine să ne oprim asupra celui mai surprinzător rezultat al etapei: înfrângerea fostei echipe campioane Progresul de către echipa recent promovată Constructorul București. Echipa feminină Progresul trece acum printr-o criză accentuată, mai ales de ordin moral, criză ale cărei cauze pot constitui obiectul unei analize speciale. Indiferent însă, de frământările interne ale secției, comportarea jucătoarelor, majoritatea componentelor ale lotului reprezentativ, este inadmisibil de slabă. Fără a scădea cu nimic din valoarea victoriei raportată de echipa Constructorul, trebuie să spunem că simțăm după amiază în sala Dinamo nu a existat pe teren o echipă Progresul, nici una dintre jucătoare neridicându-se măcar la valoarea ei medie. Față de comportările extrem de slabe din ultima vreme ale acestei formații (incepând de la jocul din Cupa „16 Februarie”, în care a cedat categoric Științei I.C.F. cu 0-3), atât conducerea asociației, cât și aceea a colectivului trebuie să se sesizeze și, împreună cu antrenorul, să ia cele mai potrivite măsuri pentru îndreptarea situației.

Trecând la campionatul masculin, trebuie să arătăm că, pe cât de evidentă este creșterea calității jocului unor formații din restul țării ca Metalul Uzinele de Tractoraie Orașul Stalin (antrenor Tănase Tănase), Știința Arad (antrenor Gh. Jitaru), Progresul I.M.F. Cluj (antrenor V. Fulger), pe atât de slab a fost începutul de campionat al echipelor noastre fruntașe. Dintre

acestea, este nesatisfăcătoare comportarea inconstantă a dinamoviștilor bucureșteni care, duminică la Orașul Stalin, au câștigat extrem de greu în fața unui adversar, care a jucat peste așteptări. În meciul de duminică, exceptând pe Sebastian Apostol, ceilalți jucători de la Dinamo s-au comportat sub performanțele lor. De pildă, Sebastian Mihailescu a arătat serioase deficiențe de pregătire fizică, Bănică Teodorescu a acționat lipsit de variație în atac, Novac a făcut greșeli la primirea mingii din serviciu etc. Inconstanța dovedită de Dinamo București este una din vechile mefehne ale acestor echipe. Către lichidarea ei trebuie să tindă eforturile antrenorului și jucătorilor.

La Arad, echipa campioană C.C.A. a întâmpinat o rezistență neașteptată din partea Științei care se dovedește deosebit de periculoasă pe teren propriu. De fapt la Arad s-au întâlnit două echipe cu stilul de joc asemănător, fiindcă atât militarii, cât și studenții folosesc atacul în forță. Tocmai de aceea, echipa noastră campioană trebuie să utilizeze în ofensivă lovituri cât mai variate, mai ales că blocajul arădan a făcut față loviturilor puternice ale bucureștenilor. Așa se explică faptul că C.C.A. a pierdut un set la 6 și că în al treilea set a fost condusă până aproape de sfârșit, câștigând doar cu 17-15.

Din cele de mai sus se vede că echipe, în care figurează majoritatea jucătoarelor și jucătorilor din loturile republicane, nu se află în cea mai bună condiție de joc și faptul este cu atât mai îngrijorător, cu cât ne aflăm în anul campionatelor europene. Atenția trebuie îndreptată, în special, spre desăvârșirea pregătirii tehnice individuale, actualmente nesatisfăcătoare, și fără de care echipele noastre reprezentative nu vor putea aplica acțiuni tactice avansate. Acest lucru trebuie să preocupe acum pe antrenorii și — în aceeași măsură — pe jucătorii noștri de frunte.

Juniorii din București au câștigat întrecerea de floretă în „Cupa Orașelor”

Iată rezultatele tehnice înregistrate în meciurile de floretă din cadrul turneului final pentru locurile 1-8: Ploști-Cluj 6-3, București — Tg. Mureș 6-3, Ploști-Oradea 4-5, S. Mare-Cluj 6-3, Tg. Mureș — Oradea 6-3, S. Mare — Ploști 5-4, București — Cluj 8-1, Tg. Mureș — Ploști 6-3, Cluj — Oradea 6-3 și București — Satu Mare 5-4.

Clasamentul concursului se prezintă astfel: 1. București 5 v.; 2. S. Mare 4 v.; 3. Tg. Mureș 2 v.; 4. Cluj 2 v.; Ploști 1 v.; 6. Oradea 1 v.

În turneul pentru locurile 7-10 au fost înregistrate următoarele rezultate: Timișoara — Carei 8-1, Timișoara — Arad 6-3, Timișoara — Lugoj 8-1, Arad — Carei 7-2.

Arad — Lugoj 6-3, Lugoj — Carei 7-2.

Jeri dimineață a început întrecerea celor mai bune junioare din țara noastră. Jeri, s-au disputat meciurile din cadrul seriilor eliminatorii, obținându-se rezultate: Cluj — Tg. Mureș 5-0, Cluj — Timișoara 5-0, Tg. Mureș — Timișoara 5-3, București — S. Mare 5-1, București — Carei 5-0, S. Mare — Carei 5-1, S. Mare — Oradea 5-0 și Carei — Oradea 5-1. S-au calificat astfel pentru turneul final echipele orașelor București, Cluj, S. Mare și Tg. Mureș. Echipele eliminate s-au întrecut în continuare pentru stabilirea locurilor 5-8. Mai bună decât ceilalți, formația Careiului a ocupat locul V, urmată de Oradea și de Timișoara.

Sport LAZ

FOTBAL. — În cursul acestei săptămâni unele echipe de categorie A sau B susțin jocuri amicale de verificare, în vederea începerii campionatului. Astfel, astăzi la Ploști (ora 15.30 pe stadionul Flacăra) echipa Flacăra întâlnește pe Flacăra Tîrgoviște, iar la Bodești Flacăra (tineret) joacă cu Flacăra Boldești. Duminică, Dinamo București se deplasează la Ploști pentru a susține un meci cu Flacăra. Tot duminică Progresul București va juca la Constanța cu Locomotiva.

— Prima echipă a Științei C.R.B. București a jucat duminică la Popoștii-Leonardi cu echipa Fl. roșie Viscofii, câștigând cu 3-1.

ATLETISM. — Comisia orașenească de atletism, în colaborare cu colectivul sportiv Locomotiva C.T.F.T., organizează sâmbătă și duminică un concurs atletic pe stadionul Tineretului. Concursul este rezervat începătorilor și atleților cu clasificare de categoriile III, II, I și maeștri ai sportului. Înscriserile se primesc până vineri la sediul comitetului C.F.S. al orașului București.

TENIS DE MASA. — Întrecerile din cadrul campionatului republican individual rezervat jucătorilor de categoria a II-a vor continua azi și mâine, începând de la orele 17 în sălile Voința și Știința din Capitală.

RUGBI. — Comisia centrală de rugby organizează un curs de reîmprobare a cunoștințelor arbitrilor de categoria I-a și antrenorilor de rugby.

Cursurile vor avea loc în zilele de 28 februarie, 2, 4, 7, 9, și 11 martie între orele 18-21 la sediul Comitetului pentru cultură fizică și sport din str. Vasile Conta nr. 16.

HANDBAL. — În cadrul „Cupel Voința” la handbal în sală, în prima etapă a competiției s-au înregistrat rezultatele: Flamura roșie C. David — Progresul O. M. 22-6, Știința Politehnică — Voința Metalchimic 22-11, Voința Piele-Incălzămintă — Metalul Electroaparată 23-6.

SPORTURI NAUTICE. — În cercul sportiv IPRONAV (Institutul de Proiectări de Construcții Navale) din Capitală se duce o intensă activitate, în special la vele. În anul trecut numeroși sportivi al acestui colectiv au obținut brevete de drum și de regată. De curând, s-a deschis un nou curs teoretic de vele, care funcționează cu peste 30 de sportivi.

De pe terenurile de fotbal

Printre fotbalii de la Locomotiva și Știința Timișoara

De mai multe săptămâni, sportivii timișoreni au început să se intereseze din nou de fotbalii echipelor Locomotiva și Știința, cu atât mai mult, cu cât ei speră (unii dintre ei chiar afirmă cu multă siguranță) că reprezentanții lor în categoria A vor face în anul acesta o figură și mai frumoasă, vor avea un cuvânt și mai greu de spus în lupta pentru locurile fruntașe.

De aceea nu este de mirare că în multe după amieze stadionul Locomotiva primește pe... porțile de serviciu zeci și zeci de iubitori ai fotbalului, care iau un mic „aconto” în contul campionatului pe 1955, asistând la antrenamentele feroviarilor. Cu ocazia acestor deplasări ei pot constata o serie de noutăți: în primul rând mărirea lotului de jucători cu o serie de elemente tinere (Bungescu, Bucureșcu, Apter, Szekely etc.), seriozitatea și punctualitatea la antrenamente, conștientizarea și elanul tineresc cu care cei „vîrstnici” (Iosif Covaci, Adalbert Covaci, Riter) se pregătesc, constituind un bun exemplu pentru proaspătii promovați în echipa întâia.

Cînd am intrat în vestiarele feroviarilor, l-am văzut echipându-se și pe „veteranul” Reuter. O fi vorba de vreo reîntregire? Răspunsul l-am primit chiar de la Reuter: „Vreau să-mi mențin pregătirea, mai ales că în antrenamentele pe care le fac cu juniorii, trebuie să exemplific totdeauna ceea ce doresc să-i învâd pe tinerii mei elevi”. Urmărindu-l, însă, în antrenament pe Reuter ne-am dat seamă că nu este nici o diferență între el și ceilalți jucători ai primei echipe. Ceea ce duce la concluzia că prin viața sportivă și o pregătire continuă își poți menține mereu vigoarea.

Un ultim punct în pregătirea feroviarilor timișoreni: problemele alestării formației. Antrenorul Lengheriu pregătește „duburii” pentru cele mai multe posturi. Astfel, tînărul Apter va juca furdaș dreapta, Bucureșcu, Bungescu, Szekely vor juca interii iar Ferenczi și An-

drbescu vor întări lotul mijlocașilor.

● Cealaltă echipă timișoreană, Știința, se pregătește pe stadionul „23 August”. Antrenorul Deheleanu are o serioasă dificultate în îndeplinirea misiunii sale: numărul insuficient al jucătorilor. El contează acum efectiv pe 14 jucători, dintre care doi portari. Dar cu siguranță că îi va veni în ajutor fostul lui coleg de echipă, Silviu Bindea, care se ocupă de echipa de tineret, unde există o serie de elemente cu perspective, capabile de a se ridica în anul acesta în prima echipă. De altfel, cele două formații se antrenează de regulă împreună; ceea ce constituie un ajutor în eventualitatea promovării jucătorilor tineri în prima formație. În același timp, antrenorii se ajută între ei și deseori îi poți vedea pe Bindea lucrînd cu Lazăr, care — așa cum spune chiar fostul nostru internațional — îi seamănă foarte mult... ca stil de joc. Amatori de fotbal vor avea ocazia să vadă în formația Științei un nou furdaș, pe Diminescu, care pe cât este de tânăr, tot pe atât de „imfipt” este în lupta pentru mingie. Ca inter dreapta va juca în campionat Ciorgă, care a câștigat în forță și rezistență. Iar în portă, în afară de Sandner va apare tânărul Uțu, mezinul formației, în care toți iubitorii fotbalului din Timișoara și chiar portarii de rezervă ai acestor oraș (Pavlovici, Franciscovici, Boroș) își pun mari speranțe.

Dar, fotbalii Științei nu știu numai să lovească bine balonul l-am văzut pe Cojocaru făcînd antrenamente singur pentru a nu scăpa orele de curs (și de aceea nu l-am întîlnit că valorosul mijlocaș a terminat cu succes examenele, fiind evidențiat în gazeta facultății). Am aflat de asemenea, cu satisfacție, despre rezultatele excelente obținute de Gîrleanu la sesiunea de examene. Într-un cuvînt am constatat că jucătorii Științei înțeleg să obțină succese nu numai pe terenul de fotbal, ci și în laboratoare sau în sălile de cursuri.

Nici arbitrii nu stau cu minile în sin...

Un fluier prelung și două coloane de jucători pătrund pe „teren”. Căpitanii echipelor se așează la dreapta și la stînga arbitrilor, în mijlocul cercului viu, format de jucători. Cu toții salută un public imaginar, apoi căpitanii își strîng minile, aleg terenul și arbitrul dă semnalul de începere. Jucătorii par timizi la început, dar treptat-treptat se încălzesc și se angajează într-o dispută dirză, fugărind o minge parcă speriată de absența liniilor de var și de jocul „sonor” care umple împrejurimile terenului Progresul din str. Dr. Staicovici. Pe margine, cițiva spectatori (jucători ai echipelor care-și așteaptă rîndul la joc) încurajează pe cei 22 fotbaliști. Si-i încurajează cu multă căldură, în ciuda vîntului rece care-i face pe jucători să alerge mai repede și pe spectatori să se strîngă mai bine în paltoane sau în treninguri. Trecuseră puține minute peste ora 8 dimineață cînd numerosul grup de fotbaliști își începuse încălzirea, trezind curiozitatea muncitorilor care lucrea la nivelarea unui teren cu zgură. În fond, cine erau acești jucători atît de... matinali? Arbitrii. Arbitrii de fotbal care se pregăteau și se pregătesc, în vederea noului campionat, la fel ca toți fotbaliștii, cu multă sîrguință și bună dispoziție.

Aceasta se vede în polta de joc pe care o arată pe teren. Iar șutul lui Schuler, cursele lui Lulu Mihailescu, fentele lui Henegar, golurile marcate de echipele A și B stîrnesc comentariile presărate cu glume ale colegilor care asistă pe margine.

Apoi intră în joc echipele C și D, cu Bölöni, Badea, Nemeș, Drăghici, Zaharia, Dragomirescu, Marinciu etc. în formație Bölöni oferă căpitanului echipei C un buchet de flori (citiți: un zîr răsucit în formă de buchet) pe care-l sechestrează imediat unul din arbitrii de tușe, pentru semnalezări... Jocul începe în nota de superioritate a echipei C, însă apărarea masivă a echipei D rezistă. Bölöni face vid

și... gropi în jurul său. Lui Dragomirescu i se pare prea mic terenul pentru degajările lui. Pe tușe, Lupu Sigmund dă sfaturi jucătorilor săi care, la un nou atac, deschid scorul. Bucuria este de scurtă durată pentru că Badea egalază, după un schimb cu Dragomirescu.

Astfel a luat sfîrșit marți dimineața lecția practică din programul unei conferințe de 7 zile, organizată de comisia centrală de fotbal, la care au fost invitați să participe arbitrii din lotul categoriei A și B, plus cîteva elemente tinere propuse pentru lotul republican. Conferința, care a început luni și se va încheia duminică, are ca scop pregătirea fizică a arbitrilor și cunoașterea ultimelor modificări și precizări făcute de F.I.F.A. regulamentului de joc. Conferința se desfășoară după un program judicios alcătuit, pentru a se atinge obiectivele propuse. Programul cuprinde lecții teoretice despre tehnica și tactica fotbalului, regulamentul de joc (metode de arbitraj, atacul portarului, hendsul involuntar, jocul cu corpul, bărbătesc și violent, jocul cu talpa, disajul pasiv etc.), urmate de ore practice cu exemplificări, lecții politico-educative și de politiciă curentă, jocuri la două porți (pentru desăvîrșirea pregătirii fizice, verificarea arbitrilor și exemplificări) etc.

Conferința este binevenită, acum înainte de începerea campionatului, care va solicita din partea arbitrilor o contribuție mult mai mare, posibilă însă printr-o pregătire temeinică, prilejuită de această conferință. Pentru ca să dea roade însă, trebuie asigurate condiții cât mai bune. Ori, lecția practică de marți dimineață s-a desfășurat în împrejurări cu totul nesatisfăcătoare: pe un teren impropriu (la poalele unui deal și nenivelat), fără marcaj, fără fanioane de semnalezare.

Sînt lipsuri serioase care trebuie înlăturate pentru ca ele împiedică buna desfășurare a conferinței.

P. GAȚU

INFORMAȚII Pronosport

AMANUNTE DESPRE CONCURSUL PRONOSPORT Nr. 8

- I. Einheit (Dresden — Motor Zwicau (fotbal R.D.G.) (1-4). În clasament: Einheit (acasă) 10 3 1 1 30:14 17 Motor (depl.) 10 3 0 7 14:21 6
- II. Chemie Halle Leuna — Lokomotive Leipzig (fotbal R.D.G.) (0-0). În clasament: Chemie (acasă) 8 4 2 2 11: 8 10 Lokom. (depl.) 10 4 2 4 13:12 10
- III. Dinamo Berlin — Aktivist Brieske-Senftenberg (fotbal R.D.G.) (6-2). În clasament: Dinamo (acasă) 9 5 1 3 15:15 11 Aktivist (depl.) 9 3 1 5 13:19 7
- IV. Fortschritt Meerane — Empor Rostock (fotbal R.D.G.) (0-3). În clasament: Fortschritt (acasă) 8 3 1 4 14:14 7 Empor (depl.) 10 1 0 9 4:21 2
- V. Rotation Leipzig — Wismut Karl Marx Stadt (fotbal R.D.G.) (3-4). În clasament: Rotation (acasă) 10 6 3 1 27:16 15 Wismut (depl.) 8 0 3 5 12:19 3
- VI. Chemie Karl Marx Stadt — Vorwärts Berlin (fotbal R.D.G.) (2-2). În clasament: Chemie (acasă) 9 4 1 4 15:17 9 Vorwärts (depl.) 7 1 2 4 6:12 4
- VII. Rotation Babelsberg — Turbine Erfurt (fotbal R.D.G.) (0-3). În clasament: Rotation (acasă) 9 4 1 4 16:13 9 Turbine (depl.) 9 3 4 2 17:13 10
- VIII. Györi Vasas — Dozsa Budapesta (fotbal R.P.U.) (1954: 3-2 și 0-2).
- IX. Kintzi Budapesta — Csepell

Vasas (fotbal R.P.U.) (1954: 3-0 și 0-1).
X. Legierő — Dorogi Banyasz (fotbal R.P.U.) (Legierő promovată în categoria A).
XI. Pécsi Dozsa — Lokomotiv Szombathely (fotbal R.P.U.) (Pécsi Dozsa promovată în categoria A).
XII. Vörös Lobogó — Diosgyöri Vasas: anulat.

A. Știința I.C.F. — Progresul F. B. București (baschet masculin). În prima etapă Știința I.C.F. a dispus de Știința Tim. cu 45-38 iar Progresul F.B. a fost învinsă de Constr. Sibiu cu 60-57.

B. Știința Arad — Progresul București (volei masculin). În etapa precedentă Știința Arad a fost învinsă de C.C.A. cu 3-1, iar Progresul București a dispus de Știința Timișoara cu 3-0.

C. Flamura roșie Jimboia — Știința Timișoara (handbal masc. sală). În clasament: 5. Fl. roșie Jimb. 7 4 0 3 78:77 8 2. Știința Tim. 6 6 0 0 101:39 12

D. Voința Timișoara — Electromotor Timișoara (handbal masc. sală). În clasament: 5. Voința 7 3 0 4 80:81 6 2. Electromotor 7 6 0 1 110:69 12

CLASAMENT CAMP. R.P.U.

La sfîrșitul campionatului R.P.U. clasamentul arăta astfel:

1. Honvéd 26 19 2 5 100:43 40
2. Vörös Lobogó 26 16 3 7 82:34 35
3. Kintzi 26 16 1 9 54:31 33
4. Vasas Bp. 26 11 7 8 49:51 29

5. Dozsa Bp. 26 11 4 11 54:49 28
6. Dorogi Bany. 26 7 11 8 39:42 25
7. Györi Vasas 26 9 7 10 43:51 25
8. Vasas Izzo 26 7 11 8 30:41 25
9. Szombat. Lok. 26 8 7 11 32:49 23
10. Diosgyöri Vasas 26 10 3 13 49:60 23
11. Salgó. Bany. 26 9 4 13 30:46 22
12. Csepell Vas. 26 6 10 10 33:51 22
13. Szegedi Hal. 26 7 6 13 37:83 20
14. Sztalinvarosi V. 26 6 4 16 37:57 16

Echipele Szegedi Haladás și Sztalinvarosi Vasas au retrogradat iar echipele Legierő și Pécsi Dozsa au promovat în cat. A.

■ La meciurile A și B din concursul Nr. 8 pronosticurile se indică prin 1 sau 2 deoarece la volei și baschet nu există rezultate de egalitate.

■ La concursul Nr. 7 (etapa din 20 februarie) majoritatea participanților care au indicat 10 și 11 rezultate au greșit pronosticurile la meciul VI Lokomotive Leipzig — Rotation Babelsberg și IV Aktivist Brieske-Senftenberg — Rotation Leipzig indicînd victoria gazdelor (1) în loc de 2.

PREMIILE CONCURSULUI Nr. 7

În urma trierii și omologării buletinelor depuse la concursul PRONOSPORT Nr. 7 (etapa din 20 februarie) s-au stabilit următoarele rezultate: Buletine depuse 176.106. Premiul I 6 buletine cu 12 rezultate exacte a câte 737,50 lei fiecare. Premiul II 257 buletine cu 11 rezultate exacte a câte 206 lei fiecare. Premiul III 2972 buletine cu 10 rezultate exacte a câte 27 lei fiecare.

ARMATA SOVIETICĂ, STRAJĂ DE NECLINTIT A PĂCII

Acum 37 de ani — la 23 februarie 1918 — detașamentele de muncitori și soldați revoluționari au zdrobit la Pscov și Narva atacul militaristilor germani care voiau să distrugă tinăra stat sovietic. Această zi este considerată ca ziua de naștere a glorioasei Armate Sovietice și sărbătorită an de an cu mult entuziasm. Creată de Partidul Comunist sub îndrumarea marelui Lenin, Armata Sovietică este o armată de tip nou, a muncitorilor și țărănilor, o armată populară educată în spiritul internaționalismului și al prieteniei între popoare. Din prima zi a existenței sale Armata Sovietică și-a îndeplinit în mod strălucit misiunea ei de apărătoare a cuceririlor Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, de apărătoare a păcii. În anii războiului civil și a intervenției străine, tinăra Armată Sovietică s-a acoperit de glorie luptând cu un eroism fără seamăn pentru apărarea libertății milioaneilor de muncitori și țărani, a independenței patriei iubite. După terminarea războiului, Lenin i-a îndemnat pe oamenii muncii din Țara Sovietică să continue să vegheze, să întărească mereu capacitatea de apărare a țării, să păzească munca pașnică a oamenilor sovietici avințați în construirea socialismului.

Marele Război pentru Apărarea Patriei împotriva agresorilor hitleristi a fost un examen deosebit de greu pe care poporul sovietic și armata sa l-au trecut în mod strălucit. Ca un bloc monolit poporul și armata Țării Sovietice, sub conducerea marelui comandant de oști I. V. Stalin, nu numai că au oprit mașina de război hitleristă dar au zdrobit-o cu totul; de asemenea au nimicit armatele militaristilor japonezi și au eliberat o serie de popoare înrobite din Europa și Asia. Această victorie, de o însemnată istorică mondială, a dovedit forța de nebiruit a ordinii socialiste și de stat sovietice; în fața popoarelor din întreaga lume, Armata Sovietică a apărut ca armată eliberatoare. Justețea cauzei pentru care a luptat, scopurile nobile pe care le slujește, au atras Armatei Sovietice stima, dragostea și recunoștința tuturor oamenilor cinstiți, iubitori de pace, de pe întreg globul pământesc.

Forța de nebiruit a Armatei Sovietice își are izvorul în faptul că ea este strâns legată de poporul sovietic, în faptul că ea apără libertatea și independența națională a popoarelor înfrățite din marea familie a U.R.S.S., în faptul că ea este educată în spiritul internaționalismului, al respectului față de celelalte popoare.

În timp ce ostașii glorioasei Armate Sovietice au în fața lor sarcini atât de nobile, soldații armatei burgheze sînt folosiți pentru paza capitaliștilor, ca instrumente de jaf și cotofire a altor popoare. Aceștia nu cunosc și nu pot cunoaște eroismul pentru că ei nu luptă pentru o cauză justă. Cercurile agresive imperialiste care vor

să dezlănțuie un nou război mondial speră să suplینească lipsa de încredere, slăbiciunea lor morală, prin utilizarea armelor atomice. Deșartă speranță. Popoarele uriașului lagăr al păcii și democrației, cuprinzînd nouă sute de milioane de oameni, care de la Elba și pînă la Pacific își făuresc o viață nouă, fericită, nu pot fi intimidate de amenințările maniacilor atomiști. Cercurile conducătoare din S.U.A. sînt tot mai mult preocupate de producerea armelor atomice și cu hidrogen, de instruirea armatei proprii, a țărilor occidentale precum și a armatei vest-germane, în vederea folosirii acestui armament de exterminare în masă. În schimb, Uniunea Sovietică, deși dispune și de arma atomică și de cea cu hidrogen, luptă în mod consecvent pentru interzicerea lor, făcînd propuneri concrete Organizației Națiunilor Unite pentru folosirea energiei nucleare în scopuri pașnice.

În raportul cu privire la situația internațională, ținut recent la sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S., V. M. Molotov a arătat: „Noi propunem S.U.A. să ne luăm la întrecere nu în producția de arme atomice ci în folosirea energiei atomice în scopuri pașnice”.

Ținînd seama de pericolul pe care îl prezintă uneltirile imperialiștilor americani pentru securitatea sa și pentru pacea întregii lumi, poporul sovietic își sporește și mai mult vigilența, își întărește capacitatea de apărare și forțele sale armate. Cu prilejul lucrărilor Sovietului Suprem, N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a spus: „În momentul de față dispunem de o armată, forțe aeriene militare și o flotă maritimă militară de prim rang, bine înarmate și capabile de luptă, gata să îndeplinească orice misiune a Partidului Comunist și guvernului sovietic în ceea ce privește asigurarea unei trainice securități a patriei noastre”.

Alături de eroica Armată Sovietică, armatele țărilor de democrație populară, puse în slujba cuceririi popoarelor lor, alcătuiesc un puternic scut împotriva oricăror încercări de provocare a unui nou război mondial.

Împreună cu toate popoarele iubitoare de pace, poporul nostru a sărbătorit cea de a 37-a aniversare a Armatei Sovietice și a Flotei Maritime Militare a U.R.S.S. cu dragoste și neînmurțită recunoștință. Datorită jertfelor glorioaselor oști sovietice, poporul nostru a putut scutura jugul robiei fasciste și a căpătat posibilitatea de a-și lua soarta în propriile sale mâini, pornind apoi cu avînt pe drumul construirii socialismului. Cu prilejul zilei de 23 februarie poporul nostru și armata sa populară triumfă un fierbinte salut Armatei Sovietice, eliberatoare a patriei noastre, strajă de neclintit a păcii în lumea întreagă.

Sportivi ai Clubului Central al Armatei Sovietice

În mișcarea sovietică de cultură fizică, Clubul Sportiv Central al Ministerului Apărării al U.R.S.S. și-a cucerit hînemurita faimă a unei adevărate universități sportive, a unui centru de muncă rodnică și creatoare, de răspîndire a celei mai avansate experiențe sportive în rîndul ostașilor Armatei Sovietice.

În fiecare an, sute de mii de ostași și ofițeri iau parte la diferite întreceri, obținînd performanțe și rezultate valoroase. Numai în anul 1953, de pildă, sportivii în tricouri purpurii au adus 182 modificări pe tabela recordurilor. Dintre acestea, 113 erau recorduri ale Armatei și 51 ale Uniunii Sovietice. De 18 ori sportivii militari au întrecut recorduri mondiale oficiale.

Luînd parte la 31 campionate naționale, sportivii militari au fost învingători în 23. Din 23 campionate ale Moscovei ei au ocupat primele locuri în 18. Anul acesta medaliile de aur ale campionilor naționali de hochei au revenit, de asemenea, sportivilor Armatei Sovietice.

În toate aceste realizări, meritul principal îl are Clubul Central. Fără îndoială că aceste succese nu au venit de la sine. Ele au fost făurite prin munca de zi cu zi, dusă în cele 34 secții sportive, în cadrul cărora își desăvîrșesc măiestria sportivii și echipele cele mai bune ale Armatei.

Această activitate este condusă de antrenorii pricepuți ca măestrîi emeriti ai sportului V. I. Crilov, I. I. Ivanov, A. S. Luskin, V. A. Proșin, K. K. Reva, K. I. Trayin, A. V. Tarasov, G. I. Fedotov și alții.

Nu mai intr-un singur an în secțiile sportive ale clubului au fost pregătiți 497 sportivi clasificați, dintre care 33 măestrîi ai sportului și 76 sportivi de categoria înfiia.

Din colectivul puternic al sportivilor sovietici fac parte numeroși recordmani și campioni ai țării și ai lumii, învingători ai Jocurilor Olimpice și ai diferitelor competiții internaționale de amploare. Astfel sînt măestrîi emeriti ai sportului Feodosii Vanin, Vladimir



Ostași ai Armatei Sovietice participînd la un cros de schi (desen de maestrul sportului A. Maleinov)

Kuș, Nina Ponomareva, Nina Otkaenko, Gheorghî Satvorian, Alexandr Mazur, Boris Andreev, Evghenii Gringaut, Feodor Terentiev, Vladimir Oleașev și mulți alții. În total, în colectivul Clubului Central se află 70 măestrîi emeriti ai sportului, 200 măestrîi și peste 2000 sportivi clasificați.

Clubul dispune de o bază puternică: la dispoziția sportivilor militari se află o excelentă bază de schi în Parcul Sokolniki, o bază nautică în apropierea Colinelor lui

Lenin, numeroase săli de sport în incinta Clubului, terenuri de fotbal, volei, baschet, tenis, în parcul Clubului. Recent a fost inaugurat și un bazin de înot acoperit, cu o dimensiune de 50 x 20 m.

Prin activitatea rodnică depusă de-a lungul anilor în slujba dezvoltării necontenite a mișcării sportive sovietice, Clubul sportiv Central și-a cucerit dragostea și admirația nenumăraților iubitori de sport din Uniunea Sovietică.

Un nou record de haltere al U.R.S.S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

Cunoscutul halterofil din Moscova Alexei Medvedev a stabilit un nou record mondial la categoria grea obținînd la stilul „smul” rezultatul de 177,500 kg. Acesta este primul record de haltere al U.R.S.S. stabilit în anul 1955. Anul trecut, halterofilii sovietici au întrecut de 28 de ori recordurile țării.

Alexei Medvedev, student la Institutul pedagogic din Moscova, deține în prezent trei recorduri naționale la categoria grea și anume la stilurile „impins”, „smul” și la totalul celor trei stiluri. Noul record al lui Medvedev a fost obținut în cadrul campionatului de haltere ale asociației „Aripile Sovietelor” din care face parte.

„Limita visată”

O carte a recordmanei mondiale Galina Zibina

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

La Moscova a apărut cartea recordmanei mondiale Galina Zibina, intitulată „Limita visată”. Reamîta sportivă sovietică este bine cunoscută prin remarcabilele sale performanțe realizate în proba de aruncarea greutății. În cursul ultimilor ani, Galina Zibina a întrecut de cinci ori recordul mondial feminin la această probă. Ea a aruncat greutatea dincolo de „limita visată” — 16 m, lucru care nu a fost realizat pînă acum de nici o altă aruncătoare.

Zibina s-a născut în anul 1931 în familia unui șofer mecanic. Ea a început să practice sportul la vîrsta de 14 ani. Din anul 1947 ea a început să ia parte la proba

de aruncarea greutății. De atunci, rezultatele sale la această probă athletică au fost îmbunătățite cu peste 8 metri.

În cartea sa, Galina Zibina vorbește de antrenorul ei, cunoscutul sportiv din Leningrad, Victor Alexeev, de numeroși alți sportivi care-i sînt prieteni, de marile competiții la care a luat parte, printre care Jocurile Olimpice de la Helsinki, concursurile din Belgia, Ungaria, R. D. Germană, R.P.R., R. Cehoslovacă, Suedia și Norvegia.

Mai multe capitole ale cărții sînt consacrate studiilor făcute la Institutul de optică mecanică pe care le-a absolvit în anul 1952. Galina Zibina este în prezent tehniciană, constructoare de aparate optice,

PREGATIREA PIRTILOR

De obicei, cînd vorbim de concursurile de schi organizate la Poiana Stalin, spunem că diferite probe se desfășoară pe pîrtile acestui combinat. Așa și este. Dar dacă cercetăm felul în care aceste pîrtii sînt pregătite pentru întreceri și mai ales ne interesăm de ajutorul pe care conducerea combinatului îl acordă pentru buna desfășurare a competițiilor, ne dăm seama că din acest punct de vedere există o mulțime de greutăți care se fac resimțite apoi, de îndată ce starterul dă plecarea. De fapt, în acest sezon, conducerea combinatului din Poiana Stalin s-a preocupat foarte puțin, ca și alți dată, de felul în care erau pregătite pîrtile pentru antrenamente și concursuri, neglijînd o seamă de sarcini, care-i revineau din acest punct de vedere.

Astfel, schiorii care participă la probele alpine nu s-au putut antrena decît cu mari greutăți pe diferitele pîrtii ale combinatului. Pîrtia Lupului a putut fi utilizată abia cu câteva zile înainte de începerea campionatelor și chiar atunci nu s-a prezentat în cele mai bune

După campionatele republicane de schi

condițiuni. Din cauza dezinteresului, pe care l-a arătat conducerea tehnică a combinatului și nu, ca toată lumea crede, din cauza lipsei de pîrtii, și nu pentru o perioadă mai lungă, astfel că această pîrtie, ca și cea de sub teleferic, au fost prost amenajate, prezentîndu-se într-o stare aproape de neutilizat.

Chiar și atunci cînd au început întrecerile, conducerea tehnică a combinatului nu a depus eforturi, pentru ca pîrtile să fie amenajate pentru concurs. Proba de slalom uriaș s-a desfășurat pe pîrtia de sub teleferic, care, din cauza zăpezii proaspăt căzute, era foarte grea, după trecerea mai multor concurenți, între porți făcîndu-se talazuri. De altfel, acesta a fost unul din motivele pentru care unul din cei mai buni concurenți, Ion Coliban, s-a și accidentat.

Situația aceasta a mai fost semnalată de ziarul nostru și în alți ani. Odată cu desemnarea unei conduceri tehnice la acest combinat am crezut că multe din lipsurile, care au existat vor fi rezol-

vate. Și totuși, astăzi, nici lucrurile cele mai simple nu au fost puse la punct. Lipsesc unele materiale de concurs, nu s-au făcut unele amenajări destul de simple, iar celulele fotoelectrice nu pot fi folosite.

Din cauza acestor lipsuri, au suferit întrecerile campionatului. Mulți dintre concurenți și în special schiorii fruntași s-au prezentat destul de slab pregătiți. Nu s-au înregistrat progrese decît în foarte mică măsură, tocmai datorită faptului că ei nu au putut să se antreneze, în condiții normale pe cele două pîrtii mai dificile: pîrtia Lupului și pîrtia de sub teleferic.

MUNCA DE PREGATIRE ÎN ASOCIAȚIILE SPORTIVE

Odată cu desfășurarea primei părți a campionatului republican de schi am putut constata, ca de altfel și la alte întreceri, ca, de pildă, Cupa R.P.R., că majoritatea asociațiilor sportive depun eforturi însemnate pentru a pregăti loturi

de schiorii. Rezultatele realizate de schiorii dovedesc că în diferitele labore de pregătire se duce o activitate susținută, care va face ca în curînd să înregistrăm în schiul nostru un progres mai însemnat. Asociații ca Voiața, Progresul, Flămura roșie și Locomotiva au organizat centre de pregătire, în care schiorii au avut condiții din cele mai bune pentru antrenamente. Ceea ce trebuie arătat însă, este faptul că aceste asociații — ca și altele, care, în general, arată o preocupare mai mică pentru schi — acordă mai puțină importanță creșterii de noi cadre. În multe din echipele care reprezintă aceste asociații, în special în Cupa R.P.R., am remarcat foarte multe elemente plafoante, care nu au posibilitate de progres. Există mulți schiori vîrstnici, prea vîrstnici, care continuă să facă parte din loturile asociațiilor și care, în general, obțin rezultate nesatisfăcătoare. Aceștia nu sînt înlocuiți cu schiori tineri, care au posibilitatea de a progresa și pentru care trebuie să arătăm mai multă preocupare.

MATERIALE DE CONCURS

Am putut constata la întrecerile campionatelor, că materialele pe care le folosesc schiorii în concurs sînt de calitate foarte slabă. Nu numai că schiorii fruntași posedă schiuri de bună calitate, care le permit să lucreze după indicațiile cele mai noi ale tehnicii. Marea masă a echiloror se antrenează și se pregătește cu materiale de concurs, de o calitate care lasă de dorit. Schiurile care au fost produse pentru acest sezon de către IPRONFIL Sibiu nu pot fi folosite la un concurs cu caracter republican. Ele se torsionează foarte repede și sînt de neutilizat pe o pîrtie înghețată. Nici schiorii care au participat la probele de fond n-au avut schiuri de calitate, care, oricum, pot fi bricate mai ușor. Lipsa de material de concurs, care se resimte în schi, frînează dezvoltarea acestui sport și, tocmai de aceea, problema asigurării lui trebuie rezolvată cît mai grabnic.

T. VORNICU

Noi maestri ai sportului

Prin decizia C.C.F.S. nr. 1363 a fost acordat titlul de maestru al sportului, următorilor sportivi:
Ciclism: I. Gociman (C.C.A.);
Fotbal: Traian Ivărescu (C.C.A.),
haterie: I. Dancea (C.C.A.), Al. Cosma (Dinamo-Buc.);
lupte: Vasile Popovici Ion (C.C.A.);
natație: Al. Lascu (Locomotiva Buc.);
rugbi: N. Pădureanu (C.C.A.), I. Dobre (C.C.A.), Chiriac Rene Anton (C. C. A.), Marinache Anastasie (C. C. A.), Meledinți Șerban (C.C.A.);
scrimă: V. Chelaru (C.C.A.), Tudor

Ilie (C.C.A.), Tăpăloagă St. (C. C. A.);
schi: Oileanu Gh. (Dinamo Orașul Stalin), Sumedrea Ion (Dinamo Orașul Stalin);
tenis de masă: Ella Zeller (Progresul Buc.);
tir: Mănicatide Titus (Progresul Buc.), Cojocaru N. (Locomotiva Iași);
volei: Sădeanu Rodica (Locomotiva C.F.R.), Avacum Tatiana (Progresul Buc.), Pleșoianu Tine-nela (Progresul Buc.), Todorovschi Natalia (Progresul Buc.), Honet Adriana (Știința I.C.F.).

După competiția de tenis pe teren acoperit

Inițiativa colectivului sportiv Constructorul S. M. din Capitală de a organiza un concurs de tenis pe teren acoperit a găsit un larg ecou în rândurile jucătorilor de tenis și iubitorilor acestui sport din București. Această competiție a reliefat într-o anumită măsură stadiul de pregătire al jucătorilor fruntași bucureșteni.

Cel mai bine s-a prezentat Gh. Cobzuc (C.C.A.) câștigătorul probei de simplu bărbați. Pe lângă calitățile sale, relevate și cu prilejul altor întreceri, (adică un excelent joc de picioare datorită unei condiții fizice bune, siguranță în jocul de apărare și o voință deosebită de a învinge), Gh. Cobzuc a manifestat în meciurile susținute în sala Recolta și o tendință accentuată pentru jocul modern, de atac. Desigur că, aceasta nu înseamnă că Gh. Cobzuc și-a schimbat complet stilul, devenind un jucător prin excelență ofensiv, dar faptul că el lucrează pentru îmbunătățirea concepției sale de joc constituie un merit, iar pentru jucătorii tineri un exemplu demn de urmat.

Ținând seama de gradul actual de pregătire multumitor s-au comportat T. Bădin (finalistul probei), Tilden Ivan ambii de la colectivul Constructorul S. M. și Cornel Zăcopceanu (Progresul F. B.). Mai ales Tilden Ivan, prin lovituri foarte puternice de atac de pe partea dreaptă, a fost un adversar dificil, atât în proba de simplu, cât și în cea de dublu bărbați. Victoria lui asupra lui Schmidt și mai ales modul categoric în care a fost obținută, arată forma bună în care se găsește acest jucător. El va trebui, însă, să-și construiască mai chibzuit unele acțiuni și să aducă îmbunătățiri tehnice executării omora dintre lovituri. T. Bădin a jucat destul de constant, cu atacuri reușite, dar și cu prea multă

grabă, hazardându-se chiar la unele mingi la fileu, fără o pregătire prealabilă. Din această cauză el a pierdut puncte prețioase.

Proba de dublu bărbați a revenit perechii Schmidt-Zăcopceanu, care deși jucau pentru prima oară împreună au reușit totuși să facă față cu succes acestei competiții.

În general, se poate spune că, întrecerile de tenis desfășurate în sala Recolta au constituit un bun prilej pentru jucătorii participanți de a trage unele învățăminte folositoare. De pildă este cunoscut faptul că jocul în sală este mai rapid din cauza aerului mai puțin dens, decît pe terenurile neacoperite. Mingea „circulă” cu mai mare ușurință, jucătorii fiind astfel supuși la eforturi mai mari. De aceea, concurenții care au jucat mai ofensiv au avut un avantaj. În această privință este bine să arătăm că, după părerea noastră, „jucător de atac” nu înseamnă numai delectat aceluși jucător care vite la fileu, pentru că acest lucru poate fi o consecință a unei lovituri de atac a jucătorului respectiv sau a unei mingi „scurte” puse de adversar. Se poate foarte bine ataca și de pe linia de fund a terenului cu lovituri pregătitoare, lungi, puternice, plasate și apoi eventual a se trece la fileu, desigur în funcție de plasamentul jucătorului advers și de modul cum se răspunde la mingea respectivă. Unii dintre jucătorii noștri păcătuiesc încă prin faptul că ei consideră că a juca ofensiv înseamnă a trimite mingea înainte și apoi de „a da fuga” la fileu, indiferent dacă situația respectivă o cere sau nu, lucru ce duce de multe ori la pierderea de puncte.

Credem că ar fi bine să mai fie organizate astfel de concursuri și cum condițiile atmosferice permit, chiar în aer liber.

În cadrul lor e necesar să fie prevăzute și probe pentru femei.

Concursul internațional de bob din R. P. Polonă

VARȘOVIA (Agerpres). — PAP transmite:

În stațiunea de sporturi de iarnă Karpacz de lângă Zakopane s-a desfășurat în zilele de 19 și 20 februarie un concurs internațional de bob la care au participat 25 de echipe din R.P.R., R. D. Germană, Norvegia și R. P. Polonă. Vremea a fost nefavorabilă, a nins și concurenții n-au avut o bună vizibilitate. S-au efectuat cîte două coboriri la fiecare probă.

În proba boburilor de două persoane, cel mai bun rezultat a fost realizat de echipajul polonez „Sparta” cu timpul de 2'39"38. Echipajul R.P.R. s-a clasat pe locul trei, înaintea echipajului Norvegiei.

Proba boburilor de 4 persoane a fost câștigată de echipajul asociației „Kolejarz” (R. P. Polonă) care a realizat în cele două manșe 2'40"10. Dintre participanții străini, echipa R.P.R. s-a dovedit cea mai bună, clasându-se pe locul 5 — 2'45"95. Echipajul Norvegiei a ocupat locul 9, iar cel al R. D. Germane locul 12.

O importantă modificare în regulamentul campionatului de fotbal din R. P. Ungară

Federația de fotbal din R. P. Ungară a revenit asupra hotărîrii prin care se acordă echipelor dreptul de a schimba jucătorii în cursul unui meci. Aceasta înseamnă că, în campionatul actual echipele vor trebui să joace un meci de la început și pînă la sfîrșit cu cei 11 jucători trecuți în foaia de arbitraj. Schimbarea portarului sau a unui alt jucător de cîmp nu este admisă în cursul celor 90 de minute de joc — nici chiar atunci cînd unul dintre aceștia ar fi accidentat.

Noua măsură a federației maghiare de fotbal este conformă regulamentului în vigoare al Federației Internaționale de Fotbal.

MÎINE ÎNCEP CAMPIONATELE MONDIALE ȘI EUROPENE DE HOCHEI PE GHIATĂ

Mîine încep în Germania occidentală jocurile din cadrul celei de a 21-a ediții a campionatului mondial și a celei de a 34-a ediții a campionatului european de hochei pe gheață.

Acest sport are o tradiție foarte bogată. Hocheiștii se întrec pentru titlul de campioni ai Europei cu începere din anul 1910, iar pentru titlul de campioni mondiali din anul 1920. Competițiile s-au desfășurat cu regularitate, în afară de perioada celor două războaie mondiale.

La ediția de anul trecut a campionatelor mondiale a participat pentru prima oară și echipa Uniunii Sovietice. Deși această disciplină sportivă se practică relativ de puțin timp în U.R.S.S., hocheiștii sovietici au reușit excepționala performanță de a cuceri titlul suprem, învingînd cu 7-2 echipa Canadei.

La campionatul din acest an participă nu mai puțin de 15 echipe. Este cea mai mare cifră înregistrată după terminarea războiului. Același număr de echipe a mai fost înregistrat în anul 1935.

Dacă în edițiile precedente participanții jucau într-o singură serie — cînd numărul echipelor înscrise era prea mic, sau în mai multe serii — cînd numărul echipelor depășea cifra de 10 — cu desfășurarea unui turneu final, anul acesta organizatorii au hotărît ca echipele să fie împărțite în două serii distincte ca valoare. Jucurile desfășurîndu-se în ambele serii sistemul turneu. În seria echipelor competitive la titlul de campionă a lumii și campionă a Europei se întrec următoarele 9 echipe: Uniunea Sovietică (campionă mondială și europeană pe anul 1954), Canada, R. Cehoslovacă, Suedia, S.U.A., R.P. Polonă, Elveția, Finlanda și Germania occidentală.

În seria B a turneului se întrec următoarele 6 echipe care își vor disputa așa zisa „Cupă a Juniorilor”: Jugoslavia, Olanda, Belgia, Austria, Italia și Germania occidentală B. Conform regulamentului, titlul de campionă mondială și europeană se atribuie echipei europene clasate pe primul loc. În cazul cînd echipa clasată pe primul loc nu face parte

din continentul european, ea câștigă titlul de campionă mondială, iar prima echipă europeană în clasamentul final câștigă titlul de campionă a Europei.

Echipele participante la actuala ediție a campionatului au sosit în cursul acestei săptămîni la Krefeld și au susținut ultimele meciuri de verificare cu echipe din diferite localități ale Germaniei occidentale. Echipa Uniunii Sovietice, de exemplu, a susținut un meci de verificare în localitatea Bad Neuenheim unde a înfrînt o selecționată locală. Victoria a revenit hocheiștilor sovietici la concludentul scor de 17-3.

În seria echipelor care își dispută titlul de campionă mondială, fiecare dintre echipele participante va susține 8 întîlniri, în decurs de 10 zile. La tragerea la sorți s-a ținut seama și de clasamentul de anul trecut. Astfel, în actualul campionat, cîte două echipe din primele 4 clasate anul trecut, au la aceeași dată zi de odihnă.

Meciurile din seria B se vor desfășura în aceleași localități ca și meciurile din prima serie, ele avînd loc fie în cursul dimineții fie în deschierea la meciul principal.

La actuala ediție a campionatului a fost selecționat un lot de 23 de arbitri și anume: Savin și Starovotov (U.R.S.S.), Krasl și Adamec (R. Cehoslovacă), Zarzicki (R. P. Polonă), Huvos (R. P. Ungară), Lecompte (Canada), Alander și Lindros (Finlanda), Ahlin și Axberg (Suedia), Johansson (Norvegia), Demeth (Italia), Gorse (Iugoslavia), Guelchner (Austria), Dwars și Ernst (Olanda), Luffar, Mueller și Hauser (Elveția), De Meziere (Franța), Wagner și Perkuhn (Germania occidentală).

Iată programul din prima zi a întrecerilor: Düsseldorf: Uniunea Sovietică — Finlanda — arbitri: Lecompte (Canada) și Dwars (Olanda); Italia — Germania occ. B. Köln: R. Cehoslovacă — Elveția (arbitri: Perkuhn și Wagner (Germania Occ.)).

Krefeld: Suedia — Germania Occidentală A. (arbitri: Savin și Starovotov (U.R.S.S.)); Dortmund: Canada — S.U.A. (arbitri: Müller și Hauser (Elveția); Iugoslavia — Austria.

V. BENKOVSKI

Protestul Comitetului olimpic al R. P. Chineze adresat Comitetului olimpic internațional

PEKIN (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: Comitetul olimpic al R. P. Chineze a adresat la 19 februarie un protest Comitetului olimpic internațional împotriva invitației făcute de Comitetul de organizare de la Melbourne organizației sportive a trădătorului Cian Kai-și, pentru a participa la cea de a XVI-a ediție a Jocurilor Olimpice. Comitetul olimpic al R. P. Chineze a cerut retragerea invitației.

Într-o telegramă adresată lui Otto Mayer, secretarul Comitetului olimpic internațional, Comitetul olimpic al R. P. Chineze declară că a acceptat invitația de a participa la Olimpiada de la Melbourne care va avea loc în 1956 prin răspunsul adresat Comitetului de organizare de la Melbourne la 20 decembrie 1954.

„Dar ulterior — se spune în tei

legramă — s-a anunțat că Comitetul de organizare de la Melbourne a adresat o invitație și clicii trădătoare ciankaiste, respinsă de mult timp de către marea popor chinez de 600 milioane de locuitori”.

„Comitetul olimpic al R. P. Chineze (Federația de atletism pe întreaga Chină) este singura organizație olimpică legală din China. Poporul chinez și sportivii chinezi nu vor recunoaște nicodată așa zisa organizație sportivă a clicii trădătoare ciankaiste care nu are nici un drept pentru a lua parte la competițiile sportive internaționale. Această invitație, — se spune în încheiere, — constituie o grosolană încălcare a regulamentului olimpic. Ea este, de asemenea, dăunătoare dezvoltării activității sportive internaționale”.

Campionatul de șah al U.R.S.S.

În cea de a 8-a rundă a campionatului de șah al U.R.S.S., desfășurată marți, cel mai tânăr participant la turneu, Boris Spasski, a repercutat o nouă performanță de răsunet, obținînd un rezultat de egalitate în fața campionului lumii M. Botvînik. Jucînd cu negrele, Spasski a imprimat încă de la început partidei un caracter original și tăios. Sacrificînd un pion el a intrat într-o serie de complicații interesante. Campionul mondial a contraatacat viguros dar în fața apărării ingenioase a partenerului său a fost nevoit, în crîză de timp, să propună remiză la mutarea 33-a, pe care Spasski a acceptat-o.

O frumoasă partidă de atac a câștigat Keres la Taimanov. Întîlnirea dintre Kotov și Averbach s-a desfășurat sub semnul unei lupte deosebit de agitate. Ambii parteneri au fost presați puternic de ceasul de control și cu puțin înai-

nte de intrerupere Kotov comînd o inexactitate a fost făcut mat. Furman l-a învins pe Scerbakov pe cale pozițională. Partidele Petrosian-Smîslor, Mikenas-Ilivîțki și Antošin-Flohr s-au terminat remiză. Celelalte partide s-au întreprins.

Eri a fost zr de intrerupte. Au fost reluate partidele neterminate în rundele a 7-a și a 8-a.

S-au înregistrat următoarele rezultate: Spasski — Kotov 0-1; Botvînik — Kan 1-0; Smîslor — Scerbakov 1-0; Furman — Antošin 0-1; Borisenko — Korcinoi 1/2-1/2; Gheller — Simaghin 1-0; Lișîțin — Borisenko 1/2-1/2. Au mai rămas de jucat partidele Ilivîțki — Keres și Kan — Korcinoi.

După 8 runde marelui maestru Gheller conduce în clasament cu 6 puncte, urmat de Botvînik și Smîslor cu 5 1/2 p., Petrosian și Spasski cu 5 p.

PE SCURT

Comitetul de organizare a celei de a VIII-a ediții a cursei Păcii, Praga — Berlin — Varșovia, a primit pînă acum înscrierile echipelor din următoarele țări: U.R.S.S., Franța, Austria, Belgia, Luxemburg, Danemarca, India, Suedia, Anglia, R. P. Polonă, R.D.G. și R. Cehoslovacă.

Recordmanul mondial pe 100 m. liber, înotătorul american R. Cleveland — scriu ziarele italiene — va trece la profesionalism.

Recent, echipa de fotbal Wacker din Viena, care sustine un turneu în America, a învins selecționata orașului New-York cu 4-1.

La 25 și 26 iunie se va desfășura la Paris întîlnirea internațională de natație dintre echipele Uniunii Sovietice și Franței.

Recent, înotătorul francez Gilbert Bozon a realizat timpul de 1:04.4 pe 100 m. spate. La 100 m. liber Bozon s-a clasat pe primul loc, cu timpul de 59.8 — întrecîndu-l pe cunoscutul vitezist francez Alex. Jany.

Într-un concurs pe teren acoperit atletul american O'Brien a aruncat greutatea la 18.12 m. După cum scrie ziarul Nepsport rezultatul constituie un nou record mondial pe teren acoperit.

La campionatele mondiale de tenis de masă echipa Japoniei va fi alcătuită din următorii jucători: Ogi-mura, Tamasa, Tomita (bărbați) Eguki, Takanava, Nasadu (femei).

Secția de canotaj a Uniunii Sovietice a făcut cunoscut organizatorilor regatelor de la Henley (Anglia) că și anul acesta canotarii sovietici vor participa la întreceri. După cum se știe, anul trecut echipajul sovietic a cucerit primul loc.

Între 8 și 19 mai se vor desfășura la Budapesta campionatele mondiale de scrimă deschise concurenților pînă la vîrsta de 21 de ani. Pînă acum și-au anunțat participarea concurenții din: R. P. Polonă, Anglia, Egipt, Luxemburg, Portugalia, Germania occidentală și Saar.

La 27 februarie se va desfășura la Berlin un concurs athletic internațional pe teren acoperit. La întreceri vor participa și atleții cehoslovaci: Skobla, Dolezal, Broz, Tošnar, Krejcar, Martinek precum și atletele Tislerova, și Modrachova.